
GE.20-14681 (A) 

 1545المحضر النهائي للجلسة العامة 

  10/10، الساعة 2020أيلول/سبتمبر  8المعقودة في قصر الأمم، جنيف، يوم الثلاثاء، 

 )بيلاروس( .......................................................................... السيد يوري أمبرازيفيتش :الرئيس

  CD/PV.1545 

 Arabic مؤتمر نزع السلاح 



CD/PV.1545 

GE.20-14681 2 

 لمؤتمر نزع السلاح. 1545 امةالجلسة الع: أعلن افتتاح (تكلم بالروسية) الرئيس 

من  وقت قري     تولى مسرررررررررؤوليات قبل أن نشررررررررررع في أعمالنا، أود أن أرا  بزميلنا الجديد، ال ي   
جداً بصررررفت  ممثل اهومت  لدت مؤتمر نزع السررررلاح. ويشرررررفني أن أقدم لكم  رررراا  السررررعادة السرررريد مار   

، وممثل مملكة بلجيها الدائم لدت المؤتمر. وأود أن  والمفوَّضبهسررررتين دي بوتسررررفيرر، السررررفير فو  العادة  
 .القيام بمسؤولياتكماوننا التام معهم في لك، سيدي السفير، دعمنا الكامل وتعؤكد أغتنم ه ه الفر ة، لأ

 لك الكلمة، سيدي السفير.  .بإلقاء بضع كلمات على زملائك، وعلى المؤتمر   فضلسعادة السفير، ت 

  ك: شررررهراً سرررريدي الرئيس، على كلمات (تكلم بالفرنسررررية))بلجيها(   السيييبك تيسييي بو سف رفتسييي بر  
   بي.يالطيبة للترا

كون هنا في جنيف وأن يتسررررررررنى لي العمل معهم في ه ا الم فل.  زملائي الأعزاء، يسرررررررررني أن أ 
س أعمال مؤتمر نزع ؤ تطلع إلى تر أتطلع إلى الاجتماع معهم جميعاً في الأسررررررررررابيع المقبلة. و الطبع  إني أو 

السرررررلاح ابتداء من شرررررلر كانون الثاني/يناير وإلى التعاون مع الرئاسرررررات العمس الأمرت في العام المقبل.  
إلى سرمعي أن  ري ة الرئاسرات السرت قد تعززت في ه ه السرنة وأنلا تؤدي وايفتلا بشرهل جيد    ولقد تناهى

وابتداء من العريف، سرنعقد مشراورات ثنائية مع الوفود ت ضريراً   ادو ه ا ال دو.و  بالطبع إلى  تنسرجداً، و 
 لل ه الرئاسة.

أشرررررهر  مجدداً وأهنىك على توليك الرئاسرررررة. وأريد  أن تعلم أننا بالطبع ندعمك  سررررريدي الرئيس،   
الأيام الأميرة من فترة رئاسرررررررررررررتك ونتمنى لك كل التوفيم  يما تب ل  من جلود لضرررررررررررررمان اعتماد التقرير   في

 ل على دعم بلجيها.النلائي للمؤتمر. ويمهنك أن تعو  

 فير.: أشهر  سعادة الس(تكلم بالفرنسية) الرئيس 

 (تكلم بالروسية)
 سررررابقاً، سررررنركز فيعن ذلك  اجتماعنا، ومثلما أعُلن   سررررت ن ن، اسررررم وا لي أن أو زملائي الموقر  
من جردول أعمرال مؤتمر نزع السررررررررررررررلاح. فقرد دعرت الرئراسررررررررررررررة   7و 6و 5اليوم على البنود    للر ا  اجتمراعنرا

في جنيف   ،فريم النقاش وهم مبراء مرموقون ومعروفون في اقول امتصررررررررا ررررررررلم  عضرررررررراءالبيلاروسررررررررية أ 
جوان  بعينلا  ة فيالأكاديمي  وسررررررا آراء من الأ  طراوا علينا في اجتماعنا اليومفي العالم أجمع، لكي ي كما
ث نزع السلاح،  و : السيدة ريناتا دوان، مديرة معلد الأمم المت دة لب تلك، وهمشمولة ببنود جدول الأعمال  م

، والسريد جون مار   في جنيف  يةملعالعلم والشرؤون اللواش  غي بتسرانور، مدير مهت  مؤتمر بو غالسريد سرير 
 .يةسياسات الأمنللمركز جنيف قسم المعاطر والصمود على الصعيد العالمي في ريهلي، رئيس 

يُفسر  المجال لنا لنطرح عليلم    ،بيانات أعضراء فريم النقاش. ثمالاسرتماع إلى  اجتماعنا ببدأ  وسرن 
ءالعبراء الأ  للت اور معأسررررىلة وندلي بتعليقات. وأشررررجعهم على اغتنام ه ه الفر ررررة   على  أثناء وقوفلم    جلا 

فسرر  المجال لجميع الوفود المعنية لكي تدلي  نقاش، سرريُ الالمنصررة. و عد التفاعل المباشررر مع أعضرراء فريم  
العبراء من بيانات  برررررريوفنا  دلي ب  يقترح أن نعتتم مناقشررررررتنا الموابرررررري ية بما يمهن أن  أببيانات وطنية. و 

ن ام أي وفرد وطني  متراميرة، إذا رغبوا في ذلرك. و رالطبع، لا ت رد هر ه الترتيبرات بر ي ارال من الأاوال م  
 يقتضي  النظام الداملي لمؤتمرنا. في أن يطل  الكلمة وفم ما

السرريدة  وهي  لدينا   ةفتت  مناقشررتنا الموابرري ية وأن أعطي الكلمة لأول مت دثأأن    إذن  اسررم وا لي 
 .تفضليمديرة معلد الأمم المت دة لب وث نزع السلاح. السيدة دوان،  ،ريناتا دوان

،  لا السرريدات ت: شررهراً أي()تكلمت بالإنكليزية   )معلد الأمم المت دة لب وث نزع السررلاح(   السييبكد سنا  
برازيفيتش. إن  لمن دواعي سررروري أن أكون هنا وإن  لمن دواعي سررروري  مالسررادة، وشررهراً سررعادة السررفير أأيلا  
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  ةتاا ال قيقي، ل ا أشررررهركم على إ  زمنأمام مؤتمر نزع السررررلاح في ال  ةكلملقاء    لي الفر ررررة لإندائماً أن تسرررر
 . لنا ه ه الفر ة

إن المسرررررررر لة التي أدرجتموها على جدول الأعمال مسرررررررر لة عظيمة، لأن التكنولوجيا، إلى اد ما،   
تنظيم الأسررررررررل ة، بيد أن وتيرة التكنولوجيات الناشررررررررىة  لالقل  النابض لتطوير الأسررررررررل ة و بمثابة كانت دائماً  
هالكثير . و ةنوعيرالاراليراً من اير   ينمعتلف  انبردو يونطراقلرا   جلرات من مراره هيىرات الردولة  إلى    من هر ا مرده

القطاع العاص ت ديداً. وي تي أيضراً في وقت أ رب   ي  ال صول    مصردرهالدول، و  غير  وجلات فاعلة من
  وقرتفي    ،بررل ولجلررات فرراعلررة من غير الرردول  ،على التكنولوجيررا الجررديرردة مترراارراً لمجموعررة أكبر من الرردول

 .تلاأو وتير  لالم نشلدها من قبل ر ما من اي  نطاق أمامنا ت ديات عأقصر. وعلي ، فإن التكنولوجيا تض

ومجموعة التكنولوجيات التي ن ن بصرررررررررررررردد تناوللا مدهشررررررررررررررة أيضرررررررررررررراً. فن ن ندرس المعلومات   
ة،  قردمروالفضررررررررررررررراء وتكنولوجيرات الصررررررررررررررواري  المتالبيولوجيرة والتكنولوجيرا الرقميرة وعلوم ال يراة والتكنولوجيرا  

 فريم النقاش اليوم. في لا زملائي بعض روم ناطيسية والمادية، التي سيت دث عنوالتكنولوجيات الكل

اللرر ين  لاهتمررام رهبررة المطلقررة واوعنررد ال  ةدالتوق  عنررد تكنولوجيررات مفر   إلى  اً وهنررا  نزوع أايررانرر 
ل ا  ل  اً مفيدي أن  قد يهون  مطر لال ي تتسرررررررررم ب ، ل لك    دالتعقيأمام  تلك التكنولوجيات كل بمفردها و تثيرهما 

للا  يمهن أن يهون  على ما  ومميزات التكنولوجيات الناشررىة و   مصررائ شرريىاً ما على بعض    لنقاش التركيزُ ا
وهو أمر في  ررررل  عملكم هنا   -تطبيقاتلا  تنا لوإدار  ناكيفية فلمنا للأسررررل ة وكيفية تنظيم  على  بعاتتمن 

 في مؤتمر نزع السلاح. 

في التكنولوجيات الناشرررررررررررىة،    للائلينالامتلار او التنوع      رغمثلاثة نقا  هنا. أوللا، أن  بي نوسررررررررررر  
فتك   لقوةأيضررراً إن ه ه المميزات تترت  عنلا أشرررياء بالنسررربة    قولفإنلا تشرررتر  في ثلاثة قواسرررم مميزة. وسررر 

هثير من سررررررررلاح دمار شررررررررامل، المدره على جدول  بأقل   ال ي هوما نقصررررررررده بهلمة سررررررررلاح،  لالأسررررررررل ة و 
.  ملا اسررررتعدا اه ي دد كيف سررررننظم التكنولوجيات الجديدة والناشررررىة والأدوات التي يمهننالأعمال. وذلك بدور 

لقيام ب لك، مما أنجزه معلد  في ا  ،. وس ستفيد عمل  طرائمو    جدول أعمالو   هيهل المؤتمر على    بعاتولل ا ت
بع  طي يالأمم المت دة لب وث نزع السرررلاح في عدد من الموابررريع على ن و يراعي تعدد التعصرررصرررات ال 

 ه ه المس لة: الأمن السيبراني، وال كاء الا طناعي، وعلوم ال ياة، والأسل ة النووية، وأمن الفضاء. 

، أود اليوم أن أسرررلل الضررروء على ثلاثة  والمميزات  أنتقل إلى ال دي  بإيجاز عن العصرررائ وإذ   
سررهري،  تقتصررر على الاسررتعدام الع  ، فلي لامزدوه  اسررتعدامذات   بطبيعتلا  التكنولوجيا  أنمنلا فقل. أوللا  

مجموعرة من الاسررررررررررررررتعردامرات المردنيرة التي نتنراوللرا هنرا. ومن الأمثلرة على ذلرك، طبعراً،    بعض منلرال لبر
تؤدي  في جميع ال ي  دور  والالأقمار الا ررررررررررطناعية والدور ال ي تؤدي  في دعم اللوجسررررررررررتيات العسررررررررررهرية 

نشررررررطة  الأ، وإدارة اسررررررتجابات الإغاثة الإنسررررررانية، و اتيوانال  امايةجوان  ال ياة المدنية: الأمن ال  ائي، و 
دعم اتعاذ القرارات  إلى  الاسررررتعدام المنزلي   منية. وفي سرررريا  ال كاء الا ررررطناعي، نرت كل شرررريء ائمنالإ

يناقشررررلا فريم العبراء ال هوميين    ومنظومات الأسررررل ة الفتاكة ال اتية التشرررر يل التي  في العمليات العسررررهرية
  .ولوجيات الناشىة في مجال منظومات الأسل ة الفتاكة ال اتية التش يلالمعني بالتكن

علوم ال يراة، اير  نرت أن المعرفرة برالتفراعلات بين العلايا   من بينوهنرا  أيضرررررررررررررراً علم المنراعرة   
الناس وشررررررررررفائلم من   هاً في كيفية علااقورية  ثيرات يث ت اادفي طور إبررررررررررة  ر  المضرررررررررريفة والعوامل المم  

هندسرررررررة اسرررررررتعدام  في رة و اأغراض بررررررر ت قيم  المناعة وك لك إمهانات اسرررررررت لاللا في جلاز ابرررررررطرابات  
 اقاً.  لافت للنظر لا أمر اتساع نطاقالأسل ة البيولوجية. وإن تعقيد ه ه المس لة و 

.  تنا فىات أسررررل  لطمس الفرو  بينوكنت أرغ  أيضرررراً في تسررررليل الضرررروء على الجان  المزدوه   
ن  امل امهبإ  أي أن -الصررررواري  لدي  قدرة مزدوجة     لاطإ  اتمو نظمري  أو  فالكثير من تكنولوجيا الصرررروا
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أسررررررررررل ة معتلفة   في كثير من الأايان بين فىاتالكبير الفر     طمسما يوهو  رؤوس ار ية تقليدية ونووية،  
اوارات معتلفة جداً أيضررررراً. أما اعن، فعلينا أن نبقي نصررررر   إطار  في   جداً  معتلفة  افلش في متناق    ،جداً 

الجلات الفاعلة وتعددها، بما فيلا   مجموعةالأسررررررررررررل ة، إلى جان  الاسررررررررررررتعدام المزدوه و   ه هأعيننا جميع 
 في تطوير واستعدام ه ه التكنولوجيات.  ةنعرطمالجلات الفاعلة من غير الدول ال

ز تنظيم الأسررررررررررل ة بصررررررررررورة تقليدية على  للتجسرررررررررريم. فقد رك  ة الثانية هي عدم القابلية  عا رررررررررريالو  
المادية،    المهوناتالمفصررررلة، والنظم، والتصررررنيفات، ومرا بة   بيانات الموا ررررفاتالمادية وعلى    العصررررائ 

  اً مادية. فال كاء الا رررطناعي يتعلم أسررراسرررذات طبيعة ولكن التكنولوجيات الأجد بالطبع ليسرررت بالضررررورة  
و المثل،  وكفالة اسرتعداملا بصرورة قانونية وقابلة للتنبؤ بلا.    لوغاريتماتة تنظيم ه ه الهيفي و   لوغاريتماتبال
لي تشرررررهل ف.  بميزات فارقةالقوت الكلروم ناطيسرررررية والتكنولوجيات السررررريبرانية والرقمية    تعريفيصرررررع  قد  

 . بلالا ظمنون لاصنفوننظر بلا إلى الأسل ة كنا نت ديات بالنسبة للطريقة التقليدية التي 

  ،التكنولوجيات الجديدة التي أود التركيز عليلا  من  بعضمن مصررررررررررررائ   العا ررررررررررررية الثالثة  أما   
ركز ليس  يي  الترابل أو تدامل الامتصررا ررات. فالعديد من التكنولوجيات الجديدة والناشررىة  تتمثل  يما أسررم  ف

وإنما التفاعل مع تكنولوجيات ومجالات أمرت متعددة    -ل  في اد ذاتلا  شررررررررررهعلى العطر ال ي يمهن أن ت
مع المجالات    عندما تتقاطع  اً مصررررررررو رررررررر  ويصرررررررر  ه ا القولالمعاطر التدميرية.  بعض  ال ي يزيد من    هو

التكنولوجيرات التقليرديرة  مع النوويرة التكنولوجيرات السرررررررررررررريبرانيرة وتكنولوجيرات الصررررررررررررررواري  في ارد ذاتلرا أو 
 يما سرررررررربم على   اهراً كانت    ؤدي أعمالاً التقليدية.  باسررررررررتطاعة الأسررررررررل ة التقليدية اعن أن تالأسررررررررل ة   أو

ذات الصررررلة. ومن شرررر ن ه ا    ةالنوويالقيادة والسرررريطرة والاتصررررالات    اتمو نظمتسررررتلدر فالأسررررل ة النووية،  
والعقيردة النوويرة   2018عرام  لالعقيردة النوويرة للولايرات المت ردة  تعترفرقرد ا . و اً نووير  اً  ر  ردسررررررررررررررتبردوره أن ي

 بل ه الإمهانية وتكيفت معلا.  2020عام لللات اد الروسي 

متعلقة  القدرات  البالطاقة أن تسررررتلدر   ةلوجَّ مأو الأسررررل ة ال  ق ائ  المعتربررررةو المثل، بإمهان ال 
فضرراء  لعقائد والممارسررات المتعلقة بالو ين ا  الصررواري ، وهو ما يم و الفوار  بين القدراتقدرات  بالفضرراء و 

مطر نطوي على  لترابل ياالأربررية. و  لك يهون للترابل ت ثيرات على التصررعيد وعلى المعاطر. ف  القدراتو 
عتمد  مُ ت دثلا مثلًا هجمة سرررريبرانية أو بالليزر على مجتمع   التي  نفس الدرجة من الابررررطرا في التسررررب   

من أسررررل ة الدمار الشررررامل، وه ه    أن  عيلما نتبعات بالنسرررربة   عصررررائ على التكنولوجيا الرقمية. ولل ه ال
 النقطة الثانية التي أود تناوللا. هي 

والقرار قيررد المنرراقشرررررررررررررررة اليوم والمرردره على جرردول أعمررالكم ينظر في تبعررات التكنولوجيرات الجرديردة   
المنظور  عتبر، من  والناشررررىة على تطوير و ررررناعة أنواع جديدة من أسررررل ة الدمار الشررررامل. والواقع أن القوة تُ 

 نظر إليلا في سيا  ذلك. ، ويُ من النااية المادية التقليدي، على علاقة تلقائية بالتدمير أو الإ ابة أو الوفاة

وأن تزيد من    ،فتكاً أشرررررد  و   تقو أو   ومن شررررر ن القدرات التكنولوجية المتقدمة أن تجعل الأسرررررل ة أد  
القول بالعصرررررررررروص على التكنولوجيات    ويسررررررررررري ه ا -شرررررررررراملين، مثلما قلتم  ودمار  مرا   إاداث  إمهانية  
تثير مسرررر لة معاطر تفجير التي  ، و منلا  ال سررررابات الاسررررتراتيجية، ولا سرررريما النووية  التي تؤثر علىالجديدة  

 معلد الأمم المت دة لب وث نزع السلاح.  أجراه ن في ب   هام سلاح نووي، مثلما هو مبي  

ي ااتمال انتشرررررار الأمراض المعدية في عالمنا  ر أيضررررراً فيفكإلى التنا ب  عدف  19-غير أن الكوفيد 
لعوامل  ا  طاقم مورثاتإمهانية تعديل   المورثات عديلتلية الجديدة  بيولوجالتكنولوجيات ال  ااتد أتقالمترابل. ف

ن  اتى أ بررررررررة. وتم العمل على تطوير سررررررررلالات من إنفلونزا الطيور ذات قدرة عالية على الإمراض،  ر  المم  
 ويمهن اعتباره بالفعل ادثاً من أاداث التدمير الشرامل.  جائ اً ير قصرد قد يهون  غ  عن  قصرد أو عننشررها  

 -اً بهثير، تتسررررم بلا التكنولوجيات الجديدة والناشررررىة  شرررريوعأكثر مميزات  غير أنني أشررررجع على التفكير في 
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ن مسرررررررررتوت القوة الفعلية. فاللجمات السررررررررريبرانية على أنظمة  دو ر ومرا   اوهي القدرة على التسرررررررررب  في دم
برررة عن قصرررد على ن و يؤدي إلى إغلا  شررربهة النقل العمومي أو تلوي   ر  العوامل المم      المصرررارر، و 

اركة النقل العام. فنرت طائفة   تعطيلأنظمة توزيع المياه، أو اسرررررررررتعدام التكنولوجيات الكلروم ناطيسرررررررررية ل
أكثر من القتررل    التعطيررلات الممهنررة لتلررك التكنولوجيررات التي يهون المراد منلررا  ة من الاسررررررررررررررتعرردامررهررائلرر

على سبيل المثال، الأسل ة البيولوجية ذات اعثار   -   اعصالتطورات في علم الأأادث  التشوي . ومن   وأ
إنما عن إمهانية اكتسرررا  القدرة على إفقاد العدو قدرت  دون إاداث قتل أو تشررروي ، و  تي تالتي    –العصررربية  

 طريم التسب  في ت ييرات إدراكية أو سلوكية. 

أسرل ة تعمل دون ما يمهن أن نطلم علي  القوة الفتاكة وتطعن في تعريفاتنا لأسرل ة ال ر      هوه 
وللأطر القانونية لتنظيم النزاع. ومثلما رأينا في المجال السيبراني، قد يهون من الصع  أاياناً ت ديد الجلة  

 المساءلة. السعي إلى م المسؤولة ومن ث

علينا أن نكفل أن يهون  ،  فماذا يعني ه ا بالنسررربة لنا وكيف يمهننا التصررردي لل ه التلديدات  أولاً  
التزامراً لأجرل ت ليرل التبعرات الإيجرابية  و   تضررررررررررررررافراً هنرا ،  يمرا يتعلم بلر ه التكنولوجيرات جميعلرا، جلرد أكثر 

 -فعل بعض العمل على ه ا الموبررررررررررروع في مجالات بعينلا  . وقد بدأ باللاوفلم  والسرررررررررررلبية لل ه التطورات
  ، هنا و الطبع  ،، اسررررتعرابررررات العلوم والتكنولوجيا بررررمن إطار اتفا ية الأسررررل ة البيولوجية العصرررروصو 

غير أنر  مرتبل بوجر  مراص بر نواع   -العمرل الر ي يقوم بر  العرديرد منكم في إطرار فريم العبراء ال هوميين 
 م ادثة أكثر استدامة وأوسع نطاقاً.  ي الأمر يستدعالتكنولوجيا، وقد 

ننا ر ما ن تاه إلى اوار بشررررررر ن التبعات الأوسرررررررع نطاقاً للتطورات  أأما العطوة الثانية فتتمثل في  
لتنبؤ والاسررررررررررررررتقرار، وما ررررررررررررررة على الكيفية التي يمهن بلا لمعتل   لقابلية  الالتكنولوجية على الشررررررررررررررفا ية و 

أن يتي  ذلك   ويتعي نتلا وسرياسراتلا.  امو نظفي مالدمار الشرامل الموجودة و   التكنولوجيات أن تؤثر في أسرل ة
الفجوة اعم ة في الان سررررار بين أسررررل ة الدمار الشررررامل والأسررررل ة النووية والأسررررل ة التقليدية    ب  ال وار  

أن يهون    تعي نت ديداً، وما إذا كانت الم ادثات التي قمنا بلا بشرهل منعزل مسرتدامة في المدت الأطول. وي
بين العبراء التقنيين، إلى جان  اوار  يما بين العسررررررررررهريين واوار   يما  من بررررررررررمن ه ه الم ادثات اوار 

الأسرررررررل ة. وقد تم الإقرار ب همية التكنولوجيات الجديدة في سررررررريا  مؤتمر اسرررررررتعراض معاهدة   يد ديتناول ت
اتى اعن نقاش اسررررررررتراتيجي مسررررررررتدام بشرررررررر ن تبعات تلك    يبدأ، غير أن  لم  ةالنوويالأسررررررررل ة عدم انتشررررررررار  

 والسياسات النووية القائمة.  اتمو نظمللالتكنولوجيات بالنسبة 

الأسل ة وكيف يمهننا أن نفكر   يد دتممهنة في استعراض بعض أدواتنا لوتتمثل العطوة الثالثة ال 
، وت ديداً  ق ائ النقاش، ما ررة في سرريا  تكنولوجيات ال  وقد بدأفي ال د من انتشررار بعض التكنولوجيات.  

تع  أن تما إذا كان بإمهان الدول التي تطور ه ه التكنولوجيات  بشررر ن فو  الصررروتية،    ق ائ تكنولوجيات ال
لسرررررررلاح النووي. وهنا   لة اائز ه الإجراءات، لأجل تقييد الانتشرررررررار وال د من ، وهي ليسرررررررت جميعلا دولًا  ه 

. ومن المسررررررررررررائل الأمرت التي  ق ائ تكنولوجيا ال  اتمو نظمنقاش دولي كبير بشرررررررررررر ن الفجوات التي تعتري  
ت مرا بة الصرررررررادرات الوطنية  ما إذا كنا ن تاه إلى تركيز عمليا  ،تثيرها التكنولوجيات الناشرررررررىة بالنسررررررربة لنا

بوج  ماص    قوله ا ال  صر نة في اد ذاتلا. ويعلى تطبيقات بعينلا عوض التركيز على التكنولوجيا الممه   
 في سيا  تكنولوجيات ال كاء الا طناعي والتكنولوجيات السيبرانية والرقمية. 

تمرار في اسرررررتعراض التبعات  وتتمثل النقطة الرابعة في أن التكنولوجيات الجديدة تقتضررررري منا الاسررررر 
منظومات  سررت وذ على الاهتمام في سرريا   ل ي اا  موبرروع الالقانونية للتكنولوجيا الناشررىة. وقد كان ه ا بالطبع  

أي ال اجة إلى موا ررلة التركيز على الاسررتعرابررات القانونية بلدر كفالة    -  الأسررل ة الفتاكة ال اتية التشرر يل
على    نفَّ تأعمالٌ  وااترام مبادئ التناسرررر  والتمييز والضرررررورة. غير أن ه ه    للت ويل مبدأ المسرررراءلة    قابليةعدم  
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تبادل اعراء وعقد نقاش دولي أشرمل من شر ن  أن يسراعدنا في فلم ما تتكون    ميار نطا  وطني وهنا  بالطبع  
 ت دي  تعريفاتنا وممارساتنا في مجال التجار . في و فلما أفضل الأسل ة  اتمو نظممن  

أما النقطة العامسة والأميرة، فتتمثل في أن التكنولوجيات الجديدة تتطل  تركيزاً أكبر بهثير على   
بالفعل في سرررررررريا  مناقشررررررررات الدول    تطبيم التكنولوجيات. فقد رأينا ه ا  الانضرررررررربا  فيأشررررررررهال السررررررررلو  و 

تطورات في مجال الين المعني ب هوميالمفتوح العضرروية وفريم العبراء ال  الأعضرراء في إطار الفريم العامل
ن يتدارسان السلو  المسؤول للدول في الفضاء السيبراني.  يالمعلومات والاتصالات السلكية واللاسلكية، الل 

ثقة لل د  يضرررراً مقترح في مجال أمن الفضرررراء يسررررتند إلى التقاليد العريقة من تدابير الشررررفا ية و ناء الأوطُرح  
الدول  بين . غير أن تكنولوجيات جديدة تسررررررررتلزم منا أن ن ه  أبعد من ال وارات   طرسررررررررةمن ال موض وال

  تطبيمالمن الجلات الفاعلة لأجل النظر في التطوير و  كبر مجموعة أ  شررررررررررررررر نُ   أنو   التي تتع هاوالترتيبات  
لو  وإجراء اسرررتعرابرررات أملا ية مدونات سررر  يشرررمل ه ا وبرررع    قدلتكنولوجيات الجديدة. و لالمسرررتقر واعمن  

رع في ه ا بالفعل وجرت تطويره بشررررررهل كبير في علوم   -للعلماء على الصررررررعيدين الوطني والدولي   وقد شررررررُ
التطوير المسررررؤول، لا سرررريما في التكنولوجيا غير   ابت اء  ة للقطاع  عينمعايير وممارسررررات م  ت ديد  و  -ال ياة  

التزام أكبر بهثير ، إبداء  يسررتلزم بدوره التفاعل مع القطاع، وثالثاً ة من قبيل ال كاء الا ررطناعي ال ي  اديالم
بالتعليم و ناء القدرات، بما في ذلك إدراه الاعتبارات الأملا ية في العلوم وفي المسررررررراعي والتعصررررررصررررررات  

 التكنولوجية واللندسية. 

إن   رررررررر    دوات،  من ه ه الأ  اً الأسرررررررررل ة كما أن أي  يد دتوليس أي من ه ه الاقترااات جديداً على   
الأسررررررررل ة ونزع السررررررررلاح    يد دت تلعديد من الم افل ال هومية الدولية. فلطالما انطو عن ا  غريباً ليس    ، تعبير ال

مبادئ، بالإبررررررررررررررافة إلى الصرررررررررررررهو   السرررررررررررررلو  و العلى تدابير بناء الثقة وال وار والتدابير الطوعية ومدونات  
العادة جرت على أن ه ه الليىة تركز على أسرررررررررررررل ة دمار شرررررررررررررامل  والمعاهدات والاتفا يات الدولية. غير أن  

الأسررل ة دون غيرها. وتتطل  التكنولوجيات الجديدة والناشررىة التفكير في    يد  دتبعينلا وعلى أدوات و ررهو  ل
ر بهثير، يتي  لنا دراسرررررة أثر التكنولوجيات  بأكبقدر  الكيفية التي يمهننا بلا اسرررررتدامة نقاش متوا رررررل ومتطور  

  يد د تمجموعات الأسررررررل ة ب سررررررالي  تتي  لنا بدورها دراسررررررة مجموعة أكبر من  ررررررهو     جميع  رابطة فيالمت
 الأسل ة لمساعدتنا في ت قيم أهدافنا المتمثلة في تسعير منافع ه ه التكنولوجيات والتصدي لمعاطرها.

 شهراً سيدي الرئيس. 

العبراء  و عرض. الزملاء الموقرون والضريور  ه ا ال : شرهراً، السريدة دوان، على  ( تكلم بالروسرية )  الرئيس  
أي سررررررررؤال في ه ه الل ظة،    ، على ما أرت ،  لسرررررررريدة دوان  ليس هنا  ى ا ل إ  ا توجلونل   ة ل ى ، هل لديهم أسررررررررجلاء الأ 

 ي باتسانور. لك الكلمة، سيدي. غ ر ي س لسيد  تقديم العروض وأعطي الكلمة ل   ستىنار با إذن  اسم وا لي  

: شررررررهراً، سررررررعادة  (تكلم بالروسررررررية)ية(  ملعالعلم والشررررررؤون اللواش  غ)مؤتمر بو   السييييبك تاتسييييانف  
السررررفير، على الدعوة وعلى الفر ررررة السرررران ة لي للتفاعل مع من هم اليوم زملاء سررررابقون من  وقت طويل  

ومما زاد من   ،أن تسرررررن  لي الفر رررررة لأكون هنا بعد توق  إجباري   اً مضرررررى. إن  لمن دواعي سرررررروري دائم
 رغم كل شيء.  ست ن ن. فال ياة يج  أن تُ ياللع 19-الكوفيد رغم ه اسروري أننا هنا 

 (تكلم بالإنكليزية)
 الواقع أنني أعددت النقا  التي س تناوللا بالل ة الإنكليزية، ل ا فإنني س تكلم بالإنكليزية. 

، ينب ي لنرا مع ذلرك أن نبقي نصررررررررررررررر  أعيننرا المعرايير  أكثر ممرا يجر   في التراري دون العوض   
وإنما  و تصررررله   ر باعلا دون تبصرررره ات  جل ت. ليس بالضرررررورة لأملالبال ة الأهمية التي اقُترات من  سررررنوات  

 فلم ما يجري اولنا اليوم. فيما  اً لأنلا ستساعدنا نوع
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الجديدة. وأول شرررريء   اتلامو نظممار الشررررامل الجديدة و أسررررل ة الدهو  الموبرررروع المطروح إذاً  إن   
. وقد فكرت في ه ا عندما  اتمو نظمفر  بين الأسررررررررل ة وال  كان هنا   الأ ررررررررلفي ينشرررررررر  عن ه ا هو أن  

سررررررررعنا اليوم، بوج  ماص، تجاهل ليس أثر م يعد بو رت ريناتا دوان المسررررررررائل الأكثر ت ديداً وكيف أن  لذك  
يمهن أن يهون معتلفاً ويمهن أن يسرررررت م ال ظر والتقييد وغير ذلك، وإنما  ال ي   ف سررررر ،  الرؤوس ال ر ية

. فعلى أي  اتمو نظمتجاهل العلاقات المتداملة الأوسررررع نطاقاً بين بعض العوامل وال  لم يعد بوسررررعنا أيضرررراً 
القنبلة  ، أي بُعيد امتراع  1948م، هي نفسررلا من  عام  مو عالاال، بقيت الأسررل ة المعروفة لدينا، على وج   

من النووية أو القنبلة ال رية، مثلما كانت تسرررررررمى، وعندما كانت أسرررررررل ة الدمار الشرررررررامل معرفة، أما اعن ف
 . و الطبع،  وبررررررررررري ه ا إذاً أول فر  يج  تكان  ت ير طبيعة أثر تلك الأسرررررررررررل ة.    أن  اتمو نظمالشررررررررررر ن  

شعاعية والأسل ة الكيماوية والأسل ة  التعريف ال ي أعُطي آن ا  كان الأسل ة ال رية المتفجرة والأسل ة الإ
 ه ا كان جوهر الموبوع.ولكن البيولوجية. وأنا لست بصدد الاقتباس هنا 

  لنا  تيالمعنية ت  وماتنظمإذاً، هل من المفترض أن نفكر في شررررررريء معتل  أو  يما إذا كانت ال 
 . اً لااقتناول شيء يمهن أن يهون كيماوياً أو بيولوجياً  س تطر  إلى ه ا الموبوع 

، عندما اقترح الات اد السرررروفيتي اظر أشررررهال جديدة من أسررررل ة الدمار الشررررامل  1975في عام   
صررت الفكرة في أن  ينب ي أن يهون ت ديد الأسررل ة وقائياً. وذا  أمر  جديدة لتلك الأسررل ة، تلع    اتمو نظمو 

الأسل ة بشهل وقائي    يد دتبدء في آمر لا يزال،  يما يبدو لي، ذا أهمية رغم أن الأفكار المتعلقة بهيفية ال
الكثير من   فقرد ت ير ينب ي أن تكون علير  اليوم،  هي علير  ومرا  كرانرت في ذلرك الوقرت معتلفرة برالطبع عمرا 

في ذلك الوقت في أن أسرررررررررررل ة الدمار  اها أبناء بلدي  التوبررررررررررري ات الأولى التي أعطتلعصرررررررررررت  الأمور. و 
فيزيائية وكيماوية و يولوجية  عنا ررررر   أن تعتمد على  يرجَّ الشررررامل المسررررتقبلية التي ينب ي أن نقلم بشرررر نلا  

غير تلك التي لا تزال تسررررتعدم في أسررررل ة الدمار الشررررامل الموجودة والمعروفة. غير أن الات اد السرررروفيتي  
اهتماماً ما ررررررررررررراً وهي الأسرررررررررررررل ة الإشرررررررررررررعاعية،    ليوليلااقترح، في وقت لاام، أر ع فىات من التكنولوجيا  

بالجزيىات والأسرررل ة دون الصررروتية، والأسرررل ة الكلرومي ناطيسرررية، وجميعلا يعتمد على    والأسرررل ة الم ملة
 عمليات اية بطريقة أو ب مرت.

اظر اسررررررررررررررتعدام تقنيات    مثالان أو تطوران: أادهما اتفا ية  الوقت  ما ال ي اصررررررررررررررل من  ذلكف 
وبرررررررررررات، بل ه المبادرة المتعلقة  وهي اتفا ية لم تكن مرتبطة، في أ رررررررررررللا أو أثناء المفا  بيىة.ال  الت يير في

الجديدة لتلك الأسرررل ة، وإنما تبين أنلا، بشرررهل من الأشرررهال، نوع من   اتمو نظمب سرررل ة الدمار الشرررامل وال
الجديدة،    تالأسررررل ة تتعلم بمعاطر الاسررررتعدام العسررررهري والعدائي للتكنولوجيا  يد دتالدبلوماسررررية الوقائية ل

ت ويل أاوال الطقس والمناخ إلى   تنر ب ن التكنولوجيات الجديدة مه  ب لول ذلك الوقت كان قد تم الاعترا 
التعبير، من قبيل تسررررونامي بررررعم بإمهان  إغرا      رررر   ن  أسررررل ة، لأجل التسررررب  في أاداث، أو كوارث، إ

بلدان ب سرررررررررررررررها، أو على الأقل جزء لا ب س ب  من سرررررررررررررروااللا. فالاسررررررررررررررتعدام العسررررررررررررررهري والعدائي لتلك  
 ر بموج  تلك الاتفا ية. ظ  التكنولوجيات اُ 

  -ومن منظور شرررعصررري أكثر، أريد أن أبررريف أنني أشرررعر بالأسررر  نوعاً ما لأن ه ه الاتفا ية   
 هي معاهدة نائمة -من كان السرررررررررب  في ذلك فعلًا، ور ما يهون ذلك مطً  جماعياً   معرفةالصرررررررررع   ومن  
وعندئ  يهون لكل  لا، ولو بالمعنى الإجرائي على الأقل،  ا. ور ما يسرررررررت م الأمر ب ل جلد ما لإيقاما  نوعاً 

 . اادث ادي 

مالطة   من بينلمبم،  قد اقترا  بعض الدول في وقت سرررررا مسرررررعىويتمثل تطور آمر، طبعاً، في  
الرامي إلى اظر الأسل ة الإشعاعية    المسعىمبادرة سوفييتية مع ذلك، وهو   على وج  الت ديد، ولكن  ثمرةُ 

ال ي نشرر  عن مناقشررات جرت بين الولايات المت دة والات اد السرروفييتي، من النااية العملية، تناولت كيفية 
ما تعلمون، اسرررتمرت مل مة الأسرررل ة الإشرررعاعية  كجديدة. و ال  اتمو نظممعالجة مسررر لة الأسرررل ة الجديدة وال
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هنا في مؤتمر نزع السرررررررررلاح سرررررررررنوات وسرررررررررنوات. وأمشرررررررررى أن أكون آمر رئيس للجنة المعصرررررررررصرررررررررة في 
 . بعد ذلك تماماً  انقطع ال دي  عنلا، إن أسعفتني ال اكرة، ثم 1992 عام

قديري للسرررريدة دوان على عربررررلا  واليوم، تسررررتمر ال ياة وتتطور التكنولوجيا. وأود أن أعبر عن ت 
لمعتل  التكنولوجيررات وعواقرر  تطويرهررا. ولا يمهن بررالطبع مقررارنررة جميع التكنولوجيررات أو جميع   ترراز ممال

وأشهر ، السيدة   -سؤال آمر  هنا   لدمار الشامل التقليدية من اي  أثرها، ولكن  االأسل ة ال ريبة ب سل ة 
ل ة الدمار الشررررررررامل في الوبررررررررع الراهن  هل هي عدد المدن  : ما هي أسرررررررروهو  -دوان، على التلمي  إلي   

رة  بالطبع الأسررررررررررررررل ة النووية تؤدي ال رض تماماً في ه ا الشرررررررررررررر ن. هل هي عدد القتلى، من نااية المدمَّ 
كمثال، أو الفيروس التاجي الجديد، ال ي ليس سرررررلاااً بيولوجياً، ولكنني أعتقد أن    19-أمرت  لدينا الكوفيد

بالكيفية التي ينب ي لنا بلا    اً وثيق  ة ارتباطاً رتبطكون ملم ن والمشررررراكل العويصرررررة يمهن أن تالقصرررررة كللا وا
 ية الجديدة. لوجو بيجميعاً أن نعالج معاطر الأسل ة ال

على عيو لا، كما نشررررررررررررتلا   ،إلى الإاصرررررررررررائيات  ناوقوة فتك الفيروس التاجي الجديد، إذا ما نظر  
  زيد. فقوة الفتك بالطبع تإلى تلك الدرجة  مرت، ليسرررررررت معيفةمنظمة الصررررررر ة العالمية وعدة مؤسرررررررسرررررررات أ

مصررابين الجدد  ت ت برر ل عدد ال  وابسرررعة بال ة إذا كان نظام الرعاية الطبية وهياكل  الأسرراسررية قد انلار 
 تاه إلى قوة فتك عالية جداً أو معيفة لأجل التسررررررب  في آثار اقتصررررررادية قاسررررررية جداً  نر ما لا  فبالمرض.  
 . 19-ة عن الكوفيدكتلك الناشى

، أجد أن كلمة "دمار" ليسرررررررررررت الكلمة  ية شرررررررررررعصرررررررررررال فما هو إذن الدمار الشرررررررررررامل  من وجلة نظري   
الشامل"،    وق ع "أسل ة ال  ب بارة م مثلًا إلى الروسية ثم إلى الإنكليزية الص ي ة. ف بارة "أسل ة الدمار الشامل" تترج  

 ت دث عن أشياء من قبيل الأسل ة الكيماوية والبيولوجية.  ن   ا أ   من "دمار"، ما ة إذا كن   ا أرت أنل   التي 

تكنولوجيررات كررل واارردة على ارردة، فرر ود أن أتنرراول منلررا اثنتين قررد تكون للمرا  الأمررا  يمررا يتعلم برر 
ل  بالنسررررررربة طرح السرررررررؤال: ما ال ي يتعين فعأهمية ما رررررررة. إاداهما تتمثل في علم المناعة، وهنا بالطبع يُ 

على الأقل    لدينالفواعل والميهرو ات والفيروسرررررررررات والمواد الكيميائية وغيرها. الفكرة هي أن  لمسرررررررررتجد من ال
. لدينا منظمة اظر الأسررل ة الكيماوية ومجلسرلا  شررو لا نقائ ليات تكانت ه ه اعوإن   للتصرردي للاآليات  

ة الأسرل ة البيولوجية، التي تعقد مناقشرات منتظمة الاسرتشراري العلمي، على سربيل المثال. ولدينا آلية اتفا ي
، اتى شررديداً  كر، تتطل  اتفا ية الأسررل ة البيولوجية تالتكنولوجيات الجديدة. والشرريء بالشرريء يُ   وق عتتناول  

 لم يهن سلاااً. وإن بالنسبة للاتفا ية  ملمة، ال ي ينطوي على دروس 19-في بوء جائ ة الكوفيد

المليررررارات من    ون  رررراطم  نرررراعلم المنرررراعررررة لأن  الملايين بررررل  أنواع الميهرو ررررات. فلنررررا   بجميع 
طريقة لتصروي     نام نظامنا المناعي. فإذا ما وجدداملنا. وجميعلا يعضرع لت هه  في  الميهرو ات التي ت يش
ميهرو ات وفيروسرررررررات ودون ركتيسررررررريا   اسرررررررتعدام  برررررررعافلا دون لإالمناعية أو    ةلأجلز لالضرررررررر ة القابرررررررية  

جميع ه ه الميهرو ات الصررررررررررديقة أو المهبواة تت ول تلقائياً إلى أسررررررررررل ة بيولوجية وتبدأ في  وأميبات، فإن
ياً من ه ه الميهرو ات  أطور  ندولة أو جلة فاعلة من غير الدول سرررررررررررررر اإذا كن  نا، ولكن ه ا لا يعني أنناقتل
ما إذا كان ه ا يقع برررمن . السرررؤال إذاً هو  ذلك فعلنفلن   - لاسرررتعدمنأو    لاعزننأو   لانتجنالفواعل أو   أو

 نطا  اتفا ية الأسل ة البيولوجية.

عدمت  والنقطرة الثرانيرة هي التكنولوجيرا السررررررررررررريبرانيرة اير  إن برإمهران هر ه التكنولوجيرا، إذا مرا اسرررررررررررررتُ  
في نلاية المطار، الأمر    هائلةوفي م نة اقتصرررررادية    هائلوابرررررطرا   هائل  تسرررررب  في دمار  أن تكسرررررلاح،  

جتماعية واالات تمرد وأي شرررريء آمر. والتكنولوجيا السرررريبرانية والجريمة السرررريبرانية  ال ي سرررريؤدي إلى م نة ا
سرتطيع قر رنة  نا باسرتعداملما نأوسرع بهثير مما يسرمى التكنولوجيا السريبرانية المسرتعدمة كسرلاح، لأن  نمجالا

أيضراً هو ما إذا كان  . ومما ينب ي التفكير  ي   عامةوالتسرب  في هيسرتيريا    والابتزاز المصرارر وسررقة الأموال  
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ينب ي النظر إلى هر ه الأمور مجتمعرة كهتلرة وااردة أو مرا إذا كران ينب ي لنرا التفكير فيلرا براعتبرارهرا وسررررررررررررررائرل  
 . وتقضي علي سلاح عدو  واقتصاده وما إلى ذلك اً كبيراً بودمار  اً برر ل م ر  سيبرانية تا

ما قالت  السررريدة دوان، لكنلا ذكرت    إلى   . ولا أعتقد أن  لدي ما أبررريفاتمو نظمثم لدينا بالطبع ال 
رؤوساً نووية، ولكنلا    فو  الصوتية، التي قد ت مل أو لا ت مل  ق ائ ، بما فيلا الق ائ اً جديدة من النواعأ

صررفات  ب أسررل ة معروفة  زودت  اتمو نظمأسررل ة تقليدية. فال  مع أنلاتسررتطيع بالفعل التسررب  في ار  نووية  
ويقال الكثير، اتى في الدوائر العسهرية، عن أهمية ال كاء الا طناعي.    .ر جديدةامطأجديدة وتنش  عنلا  

فرديررة أكثر من قبيررل   جليرراتفلو بررالطبع يسررررررررررررررراعررد في جمع وت ليررل المعلومررات. وأنررا هنررا لا أتكلم عن ت
ة هو الكيفية التي سرررررررررتدار بلا   كر، ليس القتل بالضررررررررررور والشررررررررريء بالشررررررررريء يُ   -الرو وتات القاتلة، مثلًا،  

ال رو  في المسررررررررتقبل، ل ا فإن هنا  شرررررررريىاً من العداع  يما يتعلم بمصررررررررطل  رو وتات "قاتلة"  فقد يهون  
صررررررروتية، يهون  الفو     ق ائ هنا  رو وتات أمرت معادية، أقل من قاتلة، ينب ي النظر فيلا. ومع الور ال

.  نا أو ما هو على وشرررك أن يقع ل  لنا  ر نوع ما يقعيقر تاعي للرع إلى الاسرررتنجاد بال كاء الا رررطننأن  نا  علي
،  لا   مقتل شعصاً معيناً أنس  اكن  ذاال كاء الا طناعي سلطة تقرير ليس فقل إ  نا، كلما سل مي إل  ناوكلما هرع

 لا.  مأ بدأ ار اً نوويةنس اكن ذاوإنما إ

وان،  دما قالت  السررررريدة    تماماً   لا يطابم وإذا كانأقول  بالأسررررراس،    أودوما كنت   -ل لك، يبدو لي   
لا بد لنا أن ن اول إعادة تنظيم الموبرررررررررررررروع وتناول  على جبلتين. فعلى الجبلة الأولى،    -  ن  قري  من فإ

تعيين تكنولوجيرات م رددة وتنراوللرا وم راولرة تعريفلرا، ومعرفرة مرا إذا كرانرت مشررررررررررررررمولرة بر نظمرة قرانونيرة قرائمة  
لديهم  وهنا يهمن موطن بررررع   -القانونية. ولكن الملم في الأمر  ور ما تقديم تو رررريات إلى تلك الأنظمة  

القائمة من   القانونية  الأنظمة  تف ه أن تعضررررررررررع التكنولوجيات ل -ه ااسررررررررررماً ي لا أعتبر لا مفر من  ولو أن
قبيرل اتفرا يرة الأسررررررررررررررل رة الكيمراويرة. وينب ي أن تنظر هر ه الأنظمرة القرانونيرة  يمرا إذا كرانرت تكنولوجيرا من 

  دل عسريُ عندئ ،    اتباع نلج أكثر شرمولية.  . وأعتقد أن  ينب ي لكملاا رتصرلوجيات تقع برمن ميدان امالتكنو 
إلى من  يهون بإمهانكم تقرير   لنلكن   ،وه ا جيد -شرررررررريء من ذلك إلى منظمة اظر الأسررررررررل ة الكيماوية  ب

على نطا  واسرررررررع بالأارت.    ينب ي أن يهون الفرز  آمر. وهنا  أمر آمر أيضررررررراً وهو أن يءشرررررررسررررررريُعلد ب
 . يةً زاً و رغماتيثر ترككمعاطر م ددة أكثر على ن و أأو االات  معالجةو الطبع ينب ي 

يُطرح السررررررررؤال: هل يمهن اتعاذ قرار في ه ا الشرررررررر ن اليوم أو قبل نلاية ه ه الجلسررررررررة من  وهنا،   
ولر لك    .رج  لاالأترالي من قرارات الجم يرة العرامرة  جلسررررررررررررررات مؤتمر نزع السررررررررررررررلاح، قبرل اعتمراد القرار ال

أنواع  التقليدي من   جان أن  ينب ي لنا الااتفاظ بالتتلع  في  ن تو ررررريتي الأكثر واق ية بهثير  فإالسرررررب ،  
في مؤتمر نزع   للنقاش الجديدة لتلك الأسرل ة وأن تبقى مطرواة  اتمو نظمأسرل ة الدمار الشرامل الجديدة وال

قادرين جميعاً على   صرررررررررب بعض الوقت للا هنا وفي الجم ية العامة، إلى أن ن  السرررررررررلاح، مع تعصررررررررري 
 . وعلى إطلاق  نلج عصري أكثر لدراسة جميع ه ه الأشياء العطيرة وغير المري ة علىالاتفا  

 .جزيلاً  وشهراً  

: شررررررررهراً، السرررررررريد باتسررررررررانور، على بيانك وتو ررررررررياتك وآرائك. الزملاء  (تكلم بالروسررررررررية) الرئيس 
   اعنلسيد باتسانور ى التطراونلا عضاء فريم النقاش الموقرون، هل لديهم أي أسىلة وأع

الرئيس. شررررررررهراً على تنظيم ه ا    ي: شررررررررهراً، سرررررررريد)تكلم بالإنكليزية(  )البرازيل( السيييييبك سالسيييييبرن 
 كليلما على عربيلما. النقاش الاجتماع. أود أن أشهر عضوي فريم

اظر اسررررررتعدام   أود أن أشررررررهر السرررررريد باتسررررررانور على ت كيرنا باتفا ية  ،سرررررريدي الرئيس  ،بإيجاز  
الاتفا ية  ه ه هي . وأتصررررررور أن  تقنيات الت يير في البيىة لأغراض عسررررررهرية أو لأية أغراض عدائية أمرت 

، وهنا   1976التي ذكرتلا في بداية ه ا العرض. ه ه الاتفا ية يعود تاريعلا إلى كانون الأول/ديسررررررررررررررمبر  
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بوبرررررررروح أن الاتفا ية  ررررررررك ملزم    امن ه ه الاتفا ية، اي  جاء فيل  2ير للاهتمام في المادة  موبرررررررروع مث
م الفضررررررراء العارجي. ورغم أننا أاياناً نناقش هنا في ه ه الليىة ما إذا كانت الصرررررررهو  الملزمة  نظ   ي  ،قانوناً 

السربعينات من   من  ه الصرهو   بالفعل مثل ه  فقد كان لديناقانوناً المتعلقة بالفضراء العارجي مناسربة أم لا،  
 القرن المابي، كالاتفا ية التي ذكرها السيد باتسانور.

: أشرررهر ممثل البرازيل. هل من تعليقات أو أسرررىلة أمرت  اسرررم وا لي إذاً،  ( تكلم بالروسرررية)  الرئيس 
  يةالمنطق    اجتالوطنية، أن أطرح سرررررررررررؤالًا وجيزاً على السررررررررررريد باتسرررررررررررانور، أو بالأارت أن أدعم    تيبصرررررررررررف
يتعلم    يما، و اقاً   ه ا النلجويعجبني  أسرررررل ة الدمار الشرررررامل أو، اتى أكون أد ،    لدت  فتكاليتعلم بقوة    يما
الشرامل. وفي ه ا السريا ، سرؤالي للعبير هو: هل ترت أن لدت    وق ع تسرمية أسرل ة الدمار الشرامل أو أسرل ة الب

مؤتمر نزع السررلاح أي إمهانية لمناقشررة مسرر لة ت يير الاسررم أو اعتماد نلج أوسررع نطاقاً  فكلنا يدر  تماماً أن  
لا.  في اد ذات ية  بشررررر بالضرررررورة القتل أو تدمير الإمهانات ال  ليسشررررن ال رو  العصرررررية    ال رض من وسررررائل

في  للكلمة  تدمير الاقتصرررراد أو اللياكل الأسرررراسررررية. وعلي ، فإن ال ايات من الأسررررل ة بالمعنى التقليدي   يهفي  
ر. وهل هنا  أي مجال لمناقشرررة ه ه المسررر لة في مؤتمر نزع السرررلاح، وكيف يمهن القيام ب لك إذا  طور الت يه 

 قري   في اعتماد برنامج عمل في المستقبل ال اقيقةً ما نج  المؤتمر، فرباً، 

: شرررهراً لك.  تكلم بالإنكليزية()  ية(عالمبشررر ن العلم والشرررؤون ال  ؤتمر بوغواش)م السييبك تاتسييانف  
رد مقتضرررررررررررررر  جداً على ما قال  ممثرل البرازيل. نعم بالفعرل، وإذا كنرت تت ردث عن تلرك الأيام أو  لدي   أولًا،

بالشيء يُ كر،  . والشيء  1967اتى عما قبللا قليلًا، كانت لدينا معاهدة الفضاء العارجي المبرمة في عام  
  ذكراهرا  ااقتر   عالمعرراهرردة ميتنرراول   مؤتمر نوع من العقررد  ون ولا رريالمجتمع المرردني    ممثليبعض  أعلم أن 
أمر لا تن  علي  المعاهدة. وسرفير كندا السرابم هنا ت ديداً  وهو ؤتمراً اسرتعرابرياً،  ن يهون مل  –العمسرين 

.  عل    ررررررررررردت يُ كر ولم ت بشررررررررررردة  الفكرة تعثرت  الفكرة بلمة. وااولت دعملا ولكن  تلكه لرو  كان يمن هو  
 وللأس  لم يت مس للا أاد.

ة الدمار   من اي  المبدأ، نعم، باسرررررررتطاعة مؤتمر نزع السرررررررلاح أن يتناول ه ا التعريف لأسرررررررلو  
إمهانيات  الضرررعمة في نلاية المطار ن و أشرررياء   يمهن توجي تماماً، اي   قنعم غير الشرررامل وهو تعريف  

نا أفضرل   فنني سرر عزر عن التركيز على التعريف.  ولكغير المناقشررات التي تتناول برنامج العمل،    ،أمرت 
ن تنظيم مناقشررات مع أفرقة دراسررية معتلفة بقليل من المال، لأن ه ا في الواقع  امه الإنظر في التطور، و ال

لأغراض العسرررررررررررهرية وتلك  لتقييم  القارنة ب شرررررررررررياء كالب وث والتطوير والتجري  و يتطل  ميزانية برررررررررررىيلة م
 ن  لا يمهننا زيادة ميزانية المؤتمر. إالناس  قالالمتعلقة بالأسل ة، اتى لو 

ال ر   شرررن فلوم  في متطور أسرررل ة الدمار الشرررامل و   لعوض في مسررر لةح المجال لافسررر  إوينب ي  
  عرضال  فيأكثر التي تجرأت على ذكرها  معتزلة  زء من تلك العملية الباسررررتعدام أسررررل ة الدمار الشررررامل كج

  وق عت يير المصرررررطل  من "الدمار الشرررررامل" إلى "ال  لمجرد. غير أنني لا أرت أن الأمر يسرررررت م قدمت   يال 
  قترحإذا ما اينب ي أن يهون هدفاً في اد ذات  وإنما جزءاً من عملية أعمم وأوسرررع نطاقاً،  لا ا  ل الشرررامل". ف

  ،ا إياها نشررررع  ما ت يير تعريف الأسررررل ة النووية أو الكيماوية أو البيولوجية أو الإشررررعاعية وطريقة و ررررف
 . ، فليهن ك لكالأمر بداهةً أتى وإذا ما كان 

على أجو تك وتعليقاتك. واعن أود موا ررررلة    : شرررررهراً، السررررريد باتسرررررانور(تكلم بالروسرررررية) الرئيس 
 أعضاء فريم النقاش وأدعو السيد جون مار  ريهلي ليتناول الكلمة. معنا ت اور م

ه ه  شرررهراً على  سررريدي الرئيس،  :  (تكلم بالفرنسرررية))مركز جنيف لسرررياسرررات الأمن(    السييبك كليلي 
ثم    2017تكلمت هنا للمرة الأولى في عام  لقد     فل.لمشررررررررررررراركة في ه ا الملوهي ثال  دعوة أتلقاها    ةدعو ال
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في البداية، أن أشردد على أن الملااظات التي أنا على وشرك    ،. وأود2020واعن في عام   2018في عام  
 أنا وليست ملااظات مؤسستي.  يهي ملااظاتو الإدلاء بلا، تعرض ت ليلي أنا 

 (تكلم بالإنكليزية)
قبل عامين. ففي المرة الأولى  اي  توقفت  ر مناقشررررررررتنا ال رض من ادي  اليوم إذاً هو اسررررررررتىنا 

ومنظومات الأسرررل ة الفتاكة ال اتية  ال كاء الا رررطناعي    يتناولت في عربررر  ،التي ماطبت فيلا ه ا الجمع
إلى  ، ثم في المرة التي بعدها تناولت ال كاء الا ررررررررطناعي. وما أنا بصرررررررردد فعل  اليوم هو النظر  التشرررررررر يل

أكثر شرريىاً ما.    ملموسررةقت، والمسرراعدة في جعل مناقشررة ه ه التكنولوجيا الناشررىة  من  ذلك الو   اي  و ررلنا
سرررررريعة  الالتي يمهن أن نراها من اي  تطوير ه ه التكنولوجيا في وتيرة تطورها    إادت العصرررررائ  تتمثلو 

 تطور مطرد بالنسبة للبعض.بل إنلا وتيرة مثلما أشارت إلى ذلك السيدة دوان. ، جداً 

 ا التطور، س تكلم بإيجاز عن ماهية ال كاء الا طناعي مرة أمرت لت كير ال ضور  لاً لتوبي و  
ثم أنظر في أمثلة ملموسة عما رأيناه من  فترة قريبة جداً بش ن السرعة التي تتطور بلا ه ه التكنولوجيا    ،هنا

  ،. ثم ة ال شردعمليأسرل ة الدمار الشرامل، ولا سريما عن طريم   بشر نثر على المناقشرات  ؤ تأن   وكيف يمهن
 جد وال كاء الا طناعي. الجمع بين التكنولوجيات الأ المتمثلة في العطوة التالية

أداء ملام تتطل  في العادة ذكاء  ى  لعنتكلم عن ال كاء الا رررررررررطناعي باعتباره قدرة ال واسررررررررري    
ن ذكاء الإنسررررران، لن تجد اتفاقاً أبداً على  عإذا سررررر لت علماء الأاياء وعلماء الأعصرررررا     ،الإنسررررران. ف نت

فإني لن أقع في ه ا الف . وما سررررررررررر قوم ب  بالأارت هو النظر في عملية    ،ل لكو   .تعريف ل كاء الإنسررررررررررران
ام  لأننا  في ه ه الأي  موبرررررررررررررروعه ا ال دث في ذاتلا. ولماذا نت شرررررررررررررر يلالأتمتة وتعاام قدرة اعلات على ت

بالأسرراس ن تاه إلى أمرين لكي يقوم ال كاء الا ررطناعي بوايفت . فن تاه إلى م ر  وإلى وقود. الم ر   
،  " قانون مور "ي ه ا الرسرررررررم البياني، هو ما يسرررررررمى  ف هو القدرة ال اسرررررررو ية والوقود هو البيانات. وما ترون 

مي يعرض جميع لوغارتالرسرررم البياني رسرررم  شرررلراً. وه ا    18تتضررراع  كل   يةقدرة ال اسرررو تلك الن قائل إال
طية وثيقة منتجت من  سرررررررررربعينات القرن المابرررررررررري و إمهانكم رؤية علاقة وادات المعالجة المركزية التي أُ 

تقدم    ، معقصرررررررت في الواقعقد    ه ه  مضرررررراعفةمدة ال  جداً. لكن ما رأيناه على مدت العقد المابرررررري هو أن
من  آمر مرة ماطبت فيلا    ،ا يعني أن القدرة ال اسرررررررررو يةأشرررررررررلر ونصررررررررر ، م  3وأ رررررررررب ت  ،  يتعلم اعلال

  100ت بمعامل أكثر من زادمن اي  ال وسبة، ولكنلا    3ت بمعامل زادسنوات، قد   3ال ابرين هنا قبل  
ملام بهفاءة أكثر مىات   قادرة على إنجاز مات  لوغاريتمي. وعلي ، نجد اعن  لوغارت  الا يما يتعلم بال سررررررررررر

   قبل سنتين. المرات مما كانت علي

ه ا الأمر نتائج وأاد المجالات التي تم فيلا تطبيم ال كاء الا ررررررررررطناعي بشررررررررررهل  ى  لتترت  عو  
ل  انلزام لاع  آدمي  الكثير من البيانات. وقد تت كر الفت  ال ي شرررره   بسررررب  توفر كبير هو مجال الألعا ،  

،  لفضرررراء مقارنة ب يرها من ألعا  الطاولة االة اه ه تتسررررم ب كبر قدر من تعقيد  " و  ل بة "غُ . ف"و  "غُ في ل بة  
  10لك شررررررريىاً ولكن إذا ما افتربرررررررنا أن هنا  بالكاد   170  من المرج  ألا يعني أُس. و 170أس   10وهي  
شررررررررلدها مجال يالتطورات التي  مع  ه ا الرقم. و   بررررررررعامةفكرة عن   كذرة في العالم، فإن ه ا يعطي  80أس  

لاعبراً    99ل برة يهون على اللاعبين فيلرا م رار رة  يوه 2كرافرت  ألعرا  الفيرديو، بر لعرا  من قبيرل سررررررررررررررترار 
  10يبلغ   ارالرة الفضررررررررررررررراء  ، وإقرامرة ت رالفرات مع آمرين، فرإن تعقيردأرض مراآمر، وإنشررررررررررررررراء جيش، وغزو 

زم فيلا البشررررررر في ه ه المباراة، يمهن أن  . وإذا ما نظرنا إلى الجان  الصرررررر ي ، السررررررنة التي هُ 1685 أس
ن سرررررر. و طبيعة ال ال،  يزم فيلا البشرررررر  يزيد وأن الفر  ما بين السرررررنة التي هُ   فضررررراءاالة ال نرت أن تعقيد

. وتبعات ه ا الأمر ملموسة جداً اي  2019البشر في كانون الثاني/يناير من عام   2هزمت ستار كرافت  
 زلنا اتى اعن نت دث عن ذكاء ب يف، أي شيء قادر على إنجاز ملمة م ددة.  إننا لا
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 10  كوادريليون، إمهانية من ال   48ليس من السرررررررلل ال ، فلديك    ال ي  إلى مهع  رو يك،  فلننظر مثلاً  
يلرا، يمهنرك ارل مهعر  رو يرك عل، غير أنر  تبين منر  وقرت قرير  أنر  ملمرا كرانرت ال رالرة التي أنرت 18أس  

يباً.  ثوان تقر   4,5لا أكثر. والرقم القياسررري ال ي اطم  الإنسررران في ال مهع  رو يك هو   ،ةاركبعشررررين 
قد أنجز الملمة في   لوغاريتمال  اات على ال تلك المشررررررررررهلة. ويمهنك أن ترت أن ه لوغاريتم  أاد الر  دُ ثم  

 ن و ر ع ثانية. 

ما ال ي يعني  ه ا بالنسرررربة لبني البشررررر  يعني أن  إذا كان ما تقوم ب  من عمل يعتمد على    ن،إذ 
يجري تطوير     نرت أن،  جانباً مهع  رو يك   اإذا وبررررررررررررعنفقدت عملك. وعلي ،   قد  ال مهع  رو يك، فإنك

ظلر كيف أن أاد  يالصرررورة على اليسرررار  في  ات أكثر ف كثر لمسررراعدة البشرررر أو للتنافس معلم. فلوغاريتمال
تتقراتلان عن بعرد. كران ذلرك في  ترانكتيبشرررررررررررررراركرت  ير    نزالفي   لوغراريتم   مر  المعلمين البرارزين سررررررررررررررابقراً هز  

اعن فقل، أنجزت وكالة مشرررررررراريع الأب اث المتقدمة لأغراض الدفاع تجر ة . وقبل شررررررررلور من 2016 عام
على مسررررررررافة   - نزال جويفي   لوغاريتم و ين،  16ر ان طائرة، مدر  على طائرة إر بين  تمت فيلا مناارة

رر من قبل يع  لوغاريتممرات. وعندما هُزم، قال إن  شررعر كما لو أن ال ممس  زم ه ا الر انوهُ   -قريبة جداً  
. وه ا  "دائرة الملااظة والتوجي  والقرار والفعلما يسررررمى "ل ة العسررررهرية،  البه ا،  ا ال ي كان سرررريقوم ب . و م

ي الدمول  فالفكرة  تتلع   ف دورة الاسررررررتلدار في العمل العسررررررهري. و يعر هو تبالأسرررررراس هو اللدر  ه ا  
 إلى دائرة اتعاذ القرار لدت مصمك للت ثير على طريقة أدائ . 

ر تكنولوجيرا تسررررررررررررررمى شرررررررررررررربهرات الم رارمرة التوليرديرة، وهي عبرارة عن يطو تم ت، 2014وفي عرام   
لتُ   تنااران بررررررمن سررررررناريو  يين  لوغاريتم بتكر يمين مثلًا أن لوغاريتاد الأيهون على  هنا،   ررررررفر. و م صرررررر  

ه ا  م صررررررلة ما إذا كانت الصررررررورة اقيقية أو مزيفة. ولأن  أن يقول مر اع  لوغاريتمال  على  هون ي ررررررورة، و 
  واأن تر   مفائز، فإن التطورات ت دث بسرررعة شررديدة. ويمهنكطرر  ماسررر و طرر  اريو  ررفر يهون  ي  السررن

رت أن ، في ارر أر عة أعوام، لا يمهن نبواسرررطة ه ه التقنية، ويمهن أن امتُلقت  هنا الصرررور المؤلفة التي  
  تمثل الواقع.كانت الصورة على اليمين  ورة مزيفة تماماً أو مؤلفة أو لا إذاما بتاتاً معرفة 

ف العميم عبارة عن واسرررررررطة  فات العميقة. فالمزيَّ سرررررررتعدم ه ه التقنية لإنشررررررراء ما يسرررررررمى المزيَّ وتُ  
إبررررا ية، يتم فيلا، على سرررربيل المثال، المزه بين شررررريل مصررررور و ررررورة أاد الأشررررعاص بينما ما تراه في 

شررررررررر أول فيديو من نوع قد نُ للشررررررررع  أو للمشررررررررلد. و   تمام الزيف   ررررررررورة مزيفة أو فيديو مزيفهو  الواقع  
لم إبااي.  ي. وللأسر  كان المشرلد من ف2017ت في كانون الأول/ديسرمبر  يف العميم على شربهة ريدالمزيَّ 

ال  غليسرررررررررت الممثلة ال قيقية وإنما  رررررررررورة الممثلة الإسررررررررررائيلية   وهي  ،وما تراه هنا هو  رررررررررورة وج  المرأة 
  ،زجت  ررررررورة وجللا بصررررررورة وج  ه ه الممثلة. وفي ذلك الوقت ادوت، التي أدت دور المرأة العارقة. فمُ غ

أمصائيون في ال كاء الا طناعي عن المدة التي يست رقلا تسويم  ، سىل2017أي كانون الأول/ديسمبر  
للأول قد الر بعد   اً مشررررابل  اً إن الأمر قد يسررررت ر  سررررنة أو سررررنتين. وتبين أن فيديو جديد  اه ه التقنية وقالو 

اسررررتشررررراء مرور شررررلر ونصرررر ، وأنشرررر  تطبيم يتي  لأي شررررع  القيام ب لك. وفي أقل من سررررنتين، رأينا  
طابع    وفيديو على الإنترنت أغلبلا ذ 14  000شررررررررر أكثر من لى شرررررررربهة الإنترنت، اي  نُ ع مماثل م توت

  130 000هدت أكثر من  و وشرررررر  من النسرررررراء  برررررر ايا ه ه الفيديوهات المزيفة بشررررررهل عميم  تإبااي. وكان
 مليون مرة في أقل من سنتين. 

ت وكانت تلك الفيديوهات  وه ا أمر ملم لأن المعتاد كان أن يشرررراهد الناس الفيديوهات أو التسررررجيلا  
ن الواقع. أما في الوقت ال ابرر، فما نراه بالفعل هو أن تلك الصرور المصرنوعة لم  مة  صرنوعأو التسرجيلات م
فعل  هو  نما  فإن  التوا ررررررل الاجتماعي،  شرررررربهات  و سررررررب     –فلي تنشرررررر  واقع بديلًا تماماً    –تعد تمثل الواقع  

ية اسررتراتيجية اي  تنتشررر بسرررعة  ز الأكاذي  م  في  ة في أنإعلامية. وتتمثل المشررهل  اتسررجن الناس في فقاع
 ليل الإعلامي بجموع الناس.ضتزرع ب ور التلاع  والتفأكبر من ال قيقة وتصل إلى جملور أكبر 
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سررتعدم في عمليات ال شررد لا سرريما في ومن التكنولوجيات الناشررىة أيضرراً الطائرات المسرريرة التي تُ  
  شررررركة  ررررناعة الرقائم الأمريهيةوهي رت إينتل،  ، على سرررربيل المثال، طي  2018في عام  فالقطاع المدني.  

ااتفاءً ب كرت ت سرررريسررررلا العمسررررين. ويسررررت يل على كائن    في الوقت نفسرررر طائرة مسرررريرة  2018،  المعروفة
د على ال واسررررري . وتنظيم عمليات  اعتمالا ن لا بد منيهو مركبة مسررررريرة، ل ا    2018بشرررررري أن يت هم في 

وتوجي  المعاطرة   إلى جان سررررررررتعدام القوة بعد المنع والعقا ،  من طرائم اال شررررررررد هو الطريقة العامسررررررررة  
. لماذا  لأن فكرة ال شرررد تتمثل في الجمع بين عنا رررر معتلفة شرررديداً   مراباً   ي دث، وهو  برررر ة إلى القيادة

برررررررررمن مجموع منسرررررررررجم. فال اية النلائية هنا هي إنشررررررررراء ذكاء جماعي لكي يهون  وجعللا تتطور وتت ير 
 نفس  م اكياً سر اً من الطيور. من تلقاء ويتصرر  التش يل ال شد ذاتي

ع دفاعات العدو والتسررب  في انليارها بالأسرراس. و النسرربة  تشرربه   ، يعني ه اوفي المجال العسررهري  
ه ا على جميع مبادئ القوة النارية والسررعة وتركيز القوات. وقد    لمن يعملون في المجال العسرهري، ينطوي

، على سرررررررررررربيل المثال، اسررررررررررررتعدمت الدولة  2017في عام  فبدأنا نشررررررررررررلد بالفعل بعض تجليات ه ا الأمر.  
رة تجارية سرل تلا بقنابل يدوية  ر يرة، ولأول مرة اسرتطاعت جلة الإسرلامية في العرا  والشرام طائرات مسريَّ 

ة  د القوات المسرل ة العرا ية. وهنا  أمثلة أمرت: القاع   علىتفو  تكتيهي جوي   ت قيمر الدول  فاعلة من غي
لدفت ب شرد من الطائرات المسريرة العام المابري، وشرركة البترول  في سروريا التي اسرتُ   مالعسرهرية في اميمي

رة التي أدت إلى مفض  لدفت بواسطة اشد من الطائرات المسيرة والصواري  العابالسعودية أرامهو التي استُ 
في المىة في وقت سررررررررابم من ه ا العام. ولا ي دث ه ا في الجو فقل   5الإنتاه العالمي من النفل بنسرررررررربة  

 عسهرية.  واتر عن بُعد وجعللا تتصرر كقوإنما ي دث في الب ر أيضاً، اي  يمهن تجليز زوار  تسي  

يريدون اظر الرو وتات القاتلة، وهو    ور ما تكونوا قد شرررررررراهدتم الفيديو ال ي  ررررررررنع  أولىك ال ين 
ين غرامقصرررررررة ميالية ل شرررررررد من الطائرات الصررررررر يرة المسررررررريرة ولسررررررريدة كانت ت مل يروي  لم  يعبارة عن ف

ثلاث غرامات من المتفجرات كان يمهنلا اسررررتلدار أشررررعاص بعينلم وتفجير أدم تلم. ه ا بالطبع كان   أو
ة، ولم يهن هنا  سرررروت طائرة مسرررريرة واادة،  ي ر شررررعليهم ه ه ال  ، عربررررتُ 2017م ض ميال. وفي عام  

إلى   لة. وفي العام الموالي، رأيتم الطائرة المسرررريرة في الجزء الأسررررفي ر شررررتلك التي تشرررراهدونلا في وسررررل ال
سررررررريرة  مالطائرات ال  فإن  ،ة. أما اعني ر شرررررررالإلى يمين مرت في الجزء الأعلى  الطائرة الأة و ي ر شرررررررر الاسررررررري

ما بين طائرات مسرررررريرة قادرة على نقل  عليلا، أ ررررررب ت تتنوعالتي طرأت    التطورات، بعد  سررررررل ةالمزودة ب 
  نلا امل شر ناتامهبإ  ،وايفتلا في شرهل اشرودأداء  مدر ة على  ، رةوطائرات مسري    عابرة للقارات،   رواري 
على    سرررررررررفلفي الأ  وطائرات مسررررررررريرة، كالتي ترونلا  ،AK-47 من طراز   وطائرات مسررررررررريرة، معتلفة متفجرة

، قدرات على  هار طو  ن اسررررر  م  ،، التي لديلاKARGU-2اليمين، وهي الطائرة المسررررريرة التركية المسرررررماة  
 .لمملام الأشعاص من وعلى التعرر على  لا اتذاتلا ب الااتشاد مسيرةً 

ال شرررررررررود    مقابل شررررررررررهال معتلفة من قبيل ال شررررررررررود  ، بفي مجال ال شررررررررررد   اً قوت كبرت أب اث  جري وت 
البشررر. ولا يتعلم الأمر هنا بمجالات مادية. فالتطورات التي يشررلدها المجال الرقمي ت دث    مقابلال شررود   أو

، نظمت وكالة مشرررراريع الب وث المتقدمة في مجال  2016في عام  فأقل.     ررررارت  بسرررررعة كبيرة، لأن العوائم 
زم بعضررلا اعمر وللدفاع عن  الدفاع مباراة بين سرربعة من ال واسرري  كان عليلا أن تلاجم بعضررلا البعض ليل

ة  عبيث ببعض الب وث ب ن جلزت بعض البرمجيات ال  APMذاتي كامل. وقامت شرركة    تسريير  بواسرطة  نفسرلا  
 .ياً جار لا يزال لم على الشبهة. وه ا ب   ط  تعلم بنفسلا، االما تُ ال، اتى تتمهن من ةتعلم اعل لوغاريتمب

جمعنا ما بين الطائرات  ن ن الدمار الشرررامل  فإذا    مناقشرررة أسرررل ةالوق ع المنشرررود من ما هو إذن   
في الوقت    سررلل جداً قابلية التوسررع ملولة. ومن ال تصررب ات ال شررد،  لوغاريتمالمسرريرة، على سرربيل المثال، و 

اسرتعدام تكنولوجيا ناشرىة أو تكنولوجيا كاسر ة أمرت والطباعة ثلاثية الأبعاد، لصرنع طائرات مسريرة   يال ال
من تلك الطائرات المسريرة التي    عشررة آلار طائرة فج ة  جرات. فتصرور إذن أن يهون لديكأو لتجليزها بمتف
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ولكن لكي نسرررتطيع القيام ب لك    ،عار  ال شرررد  بال ىسرررمه ا ما يلًا. و هائسررريهون الأثر    –م  انسرررجا فيتطير 
كائن بشررررري. هنا  ى  لعت، يسررررت يل  فلسررررالتنسرررريم، مثلما ألأن مثل ذلك  سررررن تاه إلى زيادة التسرررريير ال اتي  

 مس لة الت هم البشري. إذن  نتكم

  جميع التلديدات  سررررتطيع  ررررديسررررت يل إيجاد نظام ي اي زة هجومية  يوتشررررهل ه ه التكنولوجيا م 
عفض عتبة اسرررتعدام  ت دوث سررربا  تسرررل  دولي، و ل لي ت  قديات ال شرررد. ومن ثم  التي تشرررهللا عمل  الكبرت 

زة اللجومية  يالم   ولتت إذا ما  الأمر  في نلاية  عادياً   أمراً العمليات الاسرررررتبا ية    من  جعله ه العمليات وأن ت
لية للتوسرررع.  ت، أكثر قابأسرررلفمثلما  ة،  الرقميبل إن التكنولوجيا  ي.  سرررقزة اسرررتراتيجية على الصرررعيد النيمإلى  

، يصررررررررررررررب  هر ا البرنرامج قرابرل للتوسررررررررررررررع. غير أن هنرا  برالطبع بعض القيود،  مبير برنرامج  ر طوَّ ي بعرد أن  
ة بالإنسرررررررران تت قم عندما يهون  نرأيناه في الوقت ال الي هو أن أفضررررررررل النتائج التي ت ققلا اعلة مقار  وما

 هنا  تعاون بين اعلة والإنسان.

العسهري، تجري ب وث لامتراع قائد قادر، بفضل ال كاء الا طناعي، على تنسيم وفي المجال   
مفلوم "طيار الجناح الوفي". ومعظم القوت العظمى يسررررررررتثمر في ه ه  هو  ا   اشررررررررد الطائرات المسرررررررريرة. وه

بينية قائمة على    ةالتكنولوجيا ولكن ال اية التي ينشررردها الجميع ليسرررت الابرررطرار إلى الاعتماد على و رررل
ر ل الدماغ مباشررة باعلة. والتكنولوجيا الأجد، ما رة ما يسرمى بالو رلات البينية بين هي  تعلم اعلة وإنما  

  مع  بل التفاعلالدماغ وال اسرررو ، عبارة عن رقائم مزروعة يمهنلا قراءة نشرررا  دماغك ومسررر   ور رررده  
 موبوع أب اث كثيرة االياً.   افي بعض ال الات، وه

التطبيقات الإيجابية لل ه  من هنا  دائماً تطبيقات إيجابية وأمرت سرررررررررلبية. ف  ،قولومثلما سررررررررربم ال 
التدمل مباشرررررررررررة في الدماغ. وقد    يل لك ه ةالسررررررررررلبي  تبعة ، ولكن البررررررررررآثار الر   إبطالالتكنولوجيا، مثلًا،  

دمل جلاز وأُ   ر اعي  لسرررريدة كانت تعاني من شررررلل  2015ل ه  ررررورة أم ت في عام  فتجار .  عدة  أجريت  
  طائرة  ر، ب فكارها فقل،طي  أن تفي دماغلا. و عد نصر  سراعة من التدري ، اسرتطاعت    يعار  اجتياااسرتشر
، وهي أادث طائرة مقاتلة في الولايات المت دة. و عد مرور سررررررنتين، أجريت تجر ة مشررررررابلة على  35-إر

كرة في طائرات في الوقت نفسررررر . وتتلع  الف  ثلاثالصررررر ي واسرررررتطاع  يادة  وبرررررع  نفس ال  فيرجل كان 
بعد ال اية المنشرررررررررودة، لأن  لا يزال هنا     بلغدماغ. ومن الوابررررررررر  أننا لم نال ل إلكترونياً بر تطوير أدوات تُ 

  من الشررور   اً تلك ال اية،  رندوق اققنا  ما  إذا ،العديد من المشرهلات التقنية التي يتعين اللا، ولكننا سرنفت 
 البشرية من قبل.  الم تشلدهالتي 

دماغ،  الالتدمل في  وتسررررتطيعال اسررررو   بالدماغ  تصررررل  على تطوير و ررررلة بينية اجتيااية   وإذا كنا قادرين
ت  سرررررررربيل لمعرفة ما إذا كان ثمة لن يهون   معلومات من تلك الو ررررررررلة البينية،ى الشررررررررع   ، إذا ما تلقإن ف

من قرر   هو   كما لو أن بدوم ب ركة معينة، فإن الأمر سرياه ه المعلومة. وإذا ق  هي مصردر  الو رلة البينية
مسررر لة أمن ه ه الأجلزة وسرررلامتلا، وهي أجلزة    في النفس اي  تُطرح  القيام بلا. وه ا ااتمال يبع  الفزع

جديد  الإعادة برمجة دماغ الإنسرررررران. ومثلما أسررررررلفنا، يتمثل  أن  يمهنمن ذلك  ، بل الأدهى  يمهن قر ررررررنتلا
  ه ه التكنولوجيا  م ر  في أن    ،"أسرررررل ة الدمار الشرررررامل" بتكنولوجيات سرررررابقة تقع برررررمن فىة مقارنةً   ،اليوم

يهروسرررروفت وجميع شررررركات التكنولوجيا  ا يسرررربو  ومفشررررركتا  –الدول وإنما القطاع العاص    يسل  بالأسرررراس
كسر  المال عن طريم ت قيم دمل   لأجلي ه ه التكنولوجيا،  ثافة فالأمرت في الولايات المت دة تسرتثمر به

ما ه ا الشرررررررررررررريء  و   ،عتمد على ه ا الشرررررررررررررريءتأن  ا  القيام ب لك، عليلللا  يتسررررررررررررررنى   ن بيانتك. ولكن، لكيم  
وسررريلة    ات لديلتوفر . أما إذا  افي متناولل   بياناتفلا تبقى لا  ي لقدائماً أن    الشرررع   بينية بإمهان  ةو رررل إلا
  سرررررتطيعون من البيانات التي يمتوا رررررل  تدفم    ا، فسررررريهون لديلالشرررررع   مباشرررررر بدماغاللكتروني  الإر ل  لل

العرض ال ي قدم     شرررررراهدتمقد   وا. ور ما تكونفي ه ا المضررررررمار  ت قيم دمل منلا. ولا تزال الب وث جارية
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يُستعدم ، ولكن  كان  زمن طويلاً من  وجود  كان معربمعظم ما  فلينك.  اقبل أسبوع بش ن نور  إيلون ماسك
 لي  اليوم. ن ن عأداة تسويم أكثر من  مرآة لما 

تعلم ب سرررل ة الدمار الشرررامل   المبالنسررربة لل ا النقاش    اتناول ه ا الموبررروع ملمفما ال ي يجعل  
اسررتعدام   جل، مثلما سرربم القول، لأي اجون أن بعض الناس بدأوا بالفعل  ما يجعل ه ا الموبرروع ملما هو  

لطبع  باه ا  والت هم في الأسررررررل ة النووية ومن ثم أتمتة الردود. و   منظومات القيادةال كاء الا ررررررطناعي في  
 . ويجادل بعضرررررررلم االياً أيضررررررراً بالقول إن  ينب ي اعتبار   ييفسررررررر  المجال للتصرررررررعيد وللتصرررررررعيد المت هم  

 لدمار الشامل ما بعد الوطنية بسب  قابلية ه ه التكنولوجيا للتوسع. اأسل ة من  شد العمليات 

لات البينية بين وسرررر متم مداملتي هنا بتوجي  العناية إلى أن  ليس ال كاء الا ررررطناعي أو الو رررر 
  علم الأاياءتكنولوجيات هي:   ممس  من  توليفلنا   ف.  الدماغ وال اسرو  وادها الموجودة االياً ومسرتقبلاً 

على    رهي ثر أ، التي سرررريهون للا  يةية  وال كاء الا ررررطناعي  وال وسرررربة الكم ررررطناعالا  علم الأاياءمع  
  تكنولوجياال   وعلم الأعصرررررررررا   و مسرررررررررتوت مناسررررررررر  من التجري  بلوغ تطورات ال كاء الا رررررررررطناعي اال

بعضررررررررررررررلرا البعض اعمر. ويعني هر ا في الواقع   تغر ، كلمرا التقراء هر ه التكنولوجيراتكلمرا زاد . و النرانويرة
ير ي النسرررربة للطريقة التي نشررررن بلا ال رو ، أن التكنولوجيا سررررتصررررب  قادرة أكثر ف كثر على تسررررو العملي،  

شرن ال رو .  في بدائل    ماسرتعدف كثر اأكثر وبرع قد يصرب  من الشرائع  ي  ه ا  ينشر  عن  نفسرلا بنفسرلا. و 
ف الما يصررررررررير ال كاء الا ررررررررطناعي قادراً على تسرررررررريير ذات  بالقدر الكافي، يمهن التفكير في أسررررررررل ة يتم  

لة  جلات فاع  علىلدولة  القوة  عثرةٌ ر أمرها بنفسررررررررلا. ما نشررررررررلده اليوم إذن هو ب  إطلاقلا في بيىة بعينلا وتدب   
 أفراد أيضاً. علىمن غير الدول و 

كون بصدد  رداً، نإلى ه ا الرسرم البياني. فعندما نواج  نمواً مط    وانظر توفي العتام، أود اقيقة أن   
المشررررررررررررررهرل في أننرا إذا مرا قرارنرا التطور    نطيرة. ويهممت رد كبير، لأن الطريقرة التي نفكر بلرا هي طريقرة  

مت مراً.  فعلا  كل فعل نقوم ب   ويصررررررب   عديمي الفائدة لوقت نصررررررب نا بمرور ارد، فإنطي بالتطور المط  عال
و امتصرررررار، ينب ي أن تركز المناقشرررررات اول أسرررررل ة الدمار الشرررررامل ليس على تلك الأسرررررل ة فقل، وإنما  

ل يقسربم أن  شرامل وت دث ابرطراباً شراملًا، لأنلا، مثلما    وق عمثلما قال المتكلم السرابم، على أسرل ة ذات  
  الدمولوسررررررريلة   توفرت لديكا لن يهون عليك في المسرررررررتقبل أن تقتل أو تدمر مصرررررررمك إذا  ، ر موعن ام

 العب  بلا. أن تكتفي بإلى دماغ  أو قدرات  الإدراكية الأمرت، التي يمهنك  ةمباشر 

 وأشهركم على انتباههم. 

، على ه ا العرض. زملائي الموقرون، أود أن أفس   : شهراً لك، سيد ريهلي(تكلم بالروسية )  الرئيس 
 المجال لطرح الأسىلة والإدلاء بتعليقات على ما قال  العبراء الأجلاء جميعلم، وأعطي الكلمة لممثل فرنسا. 

: شررهراً، سرريدي الرئيس، وأشررهر أعضرراء فريم النقاش على  (تكلم بالفرنسررية))فرنسررا(    السيبك وفان  
سررررت ثر بالاهتمام. سرررر بدأ باغتنام ه ه الفر ررررة للتراي  بزميلنا الجديد من بلجيها  العروض المدهشررررة والتي ت

بين الرانينا. فقد و ررررررل في الوقت المناسرررررر  ل ضررررررور مناقشررررررة تسررررررت ر  التفكير و صرررررررااة تبع  على  
  إلى جسرررررامة الملمة التي سررررري م ها  الدهشرررررة. وأود أن أقول إن سررررررورنا بالتراي  ببلجيها قد زاد كثيراً نظراً 

المتمثلرة في كفرالرة أن تكون لمؤتمر نزع  –البلرد على عراتقر  في بردايرة كرانون الثراني/ينراير من العرام المقبرل 
السرلاح انطلاقة موفقة في عمل  بالتنسريم الوثيم مع الرئاسرات السرت السرابقة. مراباً بك إذن سرعادة سرفير 

   بالدعم. بلجيها. واعلم أن وفدي رهن إشارة بلد  تماماً وأن  لن يبعل علي

إننا في بيىة اسررررررررررتراتيجية يعملا عدم اليقين وعدم الاسررررررررررتقرار. إننا نواج  ت ديات جديدة يطرالا   
 التطور التكنولوجي السريع ال ي لا نعرر بعد تبعات  كاملةً. 
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، أود أن  ولدينا بيان أعددناه بعناية شررررديدة ولكني، لأن النقاش ه ا الصررررباح يسررررت ر  التفكير جداً  
آم  ل ظةً للإعرا  عن رأيي في عرض السرررريد ريهلي، وهو عرض آسررررر. وأعتقد أن من الواج  القول إن  
هنا ، مل   كل تطور تكنولوجي، ومل  كل تكنولوجيا، أجندة سرررررياسرررررية واقتصرررررادية معفية. ويبدو لي أن  

كيفية اسرررررررررررتعداملا، ولعدمة    التكنولوجيات، الجديدة منلا والقديمة، ليسرررررررررررت لا جيدة ولا سررررررررررريىة. فالملم هو
غرض سياسي أو اقتصادي أو اتى استراتيجي يتم استعداملا، وال رض الاستراتيجي هو م ل تركيزنا   أي

 هنا. ه ا هو الملم وه ا ما يج  أم ه بعين الاعتبار. 

وأنا أسرتمع إلى معتل   المتكلمين ت كرت قول ألبير كامو، الفيلسرور الفرنسري: "الإنسران لا يتر    
نفسررررررر  يقوم بعمل كل ا." وليسرررررررت لدي ترجمة إنكليزية لل ا القول المقتبس، ولا ترجمة إلى الل ات الأمرت،  

أن    ولكن يمهن تفسرررريره على أن  لا يعني فقل أن الفرد لا يتر  نفسرررر  يقوم ب شررررياء بعينلا وإنما يعني أيضرررراً 
لا تنزلم ن و الفوبرى. وه ه هي  مجتمعات واضرارات ب سررها يج  ألا تدع نفسرلا تفعل أشرياء بعينلا كي 

الفكرة التي راودتني وأنا أسررتمع إليك، سرريد ريهلي، وأنت تتكلم عن التكنولوجيات الجديدة. واسررم وا لي اعن  
 أن أقدم البيان ال ي أعده وفدي.

إن التقدم التكنولوجي آمٌ  في ت يير الدول وقواتلا المسررل ة بشررهل أسرراسرري في كل ميدان، سررواء   
و الب ر أو الجو، وك لك في الفضاء العارجي والفضاء السيبراني، الل ين أ ب ا مجالين ممهنين في البر أ

من مجالات النزاع، قائمين ب اتلما. كما أن التقدم التكنولوجي جعل جلات فاعلة من غير الدول قادرة على  
نراها تتكشررر   أمامنا تبع  اكتسرررا  قدرات كانت في السرررابم اهراً على الدول. والتطورات التكنولوجية التي  

ما تنشررر  عنلا    فينا الأمل والقلم معاً. فالواقع أنلا، في كل من تطبيقلا المدني والعسرررهري، تتي  فر ررراً كثيراً 
 أشهال جديدة من الضع .

وأود أن أتناول ثلاثة موابريع يشرهل كل وااد منلا ت دياً ناشرىاً يهون للمجتمع الدولي بشر ن  دور   
 وابيع تناوللا المتكلمون وأشهرهم على ذلك.يؤدي . وه ه الم

سرر بدأ بالفضرراء السرريبراني، ال ي يشررهل قضررية ملمة بالنسرربة لبلدي، فالفضرراء السرريبراني اعن ميدان   
نزاع وتلديدات متعاامة. وتنشررررررر  ه ه التلديدات بالأسررررررراس عن السرررررررلو  العبي  أو الململ ال ي ت تي  بعض  

لرردول، فلو ليس نررابعرراً من التكنولوجيررات نفسرررررررررررررلررا. ففي عرردد اللجمرات  الرردول أو الجلررات الفرراعلرة من غير ا
السريبرانية المتزايد في السرنوات الأميرة ت كير ب ن الأمن السريبراني يشرهل ت دياً كبيراً أمام اهوماتنا التي يتعين  

عن  في نداء  عليلا الرد عن طريم التعاون و الوسررررررررررررائل القانونية. وكما تعلمون، ه ا هو الموق  ال ي أعر نا  
باريس لأجل الثقة والأمن في الفضرراء السرريبراني وفي إعلان دينار بشرر ن مبادرة الم يار السرريبراني. وفي ه ين  
النداءين، بي نت فرنسررررررا مدت عزملا على تشررررررجيع فضرررررراء سرررررريبراني مفتوح وآمن ومسررررررتقر وفي المتناول وينعم  

ئم، بما  ي  ميثا  الأمم المت دة برمت ، ينطبم على  بالسرررررررلام. وفي ه ا الشررررررر ن، نلاال أن القانون الدولي القا
الفضررراء السررريبراني. وفي رأينا، من الأهمية بوج  ماص التشرررديد على التزامنا بالقانون الدولي و قابلية التطبيم  

 الكاملة للقانون الإنساني الدولي على شن عمليات ار ية سيبرانية في سيا  النزاع المسل .

ئيس، ن ن ملتزمون بالعمل المتعدد الأطرار في ه ه المسرررررررالة. وعلاوة على  وكما تعلم، سررررررريدي الر  
ذلك، شررررررراركت فرنسرررررررا بنشرررررررا  ولا تزال في أفرقة عمل متنوعة أنُشرررررررىت لمعالجة ه ا الموبررررررروع برعاية الأمم  

فمعاً  المت دة، بما فيلا فريم العبراء ال هوميين، قبل أسررربوع. وقد أتاات لنا ه ه العمليات تسرررجيل تقدم كبير.  
بتوافم اعراء. واعتمدت    2015اددنا المعايير والمبادئ التي تع د اعن عالمية بفضل اعتماد تقرير الفريم لعام  

الجم ية العامة، من جانبلا، قراراً بإنشرررراء أول فريم عامل مفتوح العضرررروية أتاح للدول الاجتماع اول ال اجة  
و ناء القدرات.    2015إنفاذ المعايير المعتمدة في عام    المل ة إلى التصرررررررررررررردي للتلديدات الجديدة واول أهمية

ويرار  بلردي بلر ه التطورات ويعتقرد أن الوقرت قرد اران للعمرل، على ن و شررررررررررررررامرل وفي المردت الطويل، لأجل  
قة ستيسر الجلود الجارية لإنفاذ المعايير ولوبع مبادرات بناء القدرات.  اتعاذ مطوات بناءة ومنسَّ
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منظومات الأسرررل ة الفتاكة ال اتية. أعتقد أن السررريد باتسرررانور هو من ت دث  وآتي اعن إلى مسررر لة   
عن الرو وتات القاتلة وعن مسررررر لة قوة الفتك. بالنسررررربة لفرنسرررررا، من الوابررررر  أن قوة الفتك هي الم يار الميلم  

سرررل ة سرررتميز  عندما يتعلم الأمر ب نظمة الأسرررل ة الفتاكة المسررريرة ذاتياً، لأن السرررؤال هو ما إذا كانت ه ه الأ
في اسرررررررررتعدام قوة الفتك لديلا أو لا، إذا ما وُجدت في المسرررررررررتقبل. وإزالة م يار قوة الفتك من النقاش يبدو لنا  

أو، على الأقل، أن  يدل على اتباع نلج فضرررررفاض أكثر مما يج ، واعتقد أن ه ا النقاش    غير مناسررررر  بتاتاً 
مال أسررررل ة تقليدية معينة. وتعلمون مدت التزام بلدي بل ه  سرررريُعقد قريباً في سرررريا  اتفا ية اظر أو تقييد اسررررتع

المسرر لة. فن ن نعتقد أن تقدماً كبيراً قد أارز في إطار فريم العبراء ال هوميين المعني بالتكنولوجيات الناشررىة  
، في  11في مجرال منظومرات الأسرررررررررررررل رة الفتراكرة الر اتيرة التشررررررررررررر يرل، وأن اعتمراد المبرادئ التوجيليرة، وعرددهرا  

 كان مطوة ملمة إلى الأمام وأن ه ه العطوة تشهل أساس الإطار العملي والقانوني المستقبلي.   2009 عام

وال اية اعن هي تمهين العبراء من اسرررررررررررتىنار العمل العادي في إطار فريم العبراء ال هوميين،   
سررررررت ن  العبراء  لو ا  اتى يتسررررررنى الت ل  على ه ه الت ديات. ونعتقد، في ه ا الشرررررر ن، أن  سرررررريهون مجدياً 

المنراقشررررررررررررررات التي تم ورت اول أمرين م وريين همرا: تطبيم القرانون الإنسرررررررررررررراني الردولي على منظومات  
الأسررررررل ة القائمة على ه ه التكنولوجيات الناشررررررىة، من جلة، والإبقاء على التفاعل بين الإنسرررررران واعلة في 

مل، من جلة أمرت. ولل ا السرررررررررب ،  كل مرالة والإبقاء على الثقة في أن اعلة تعضرررررررررع لت هم بشرررررررررري كا
 ترغ  فرنسا وال الة ه ه في تطوير نظام ذاتي التش يل بالكامل. لا

أما النقطة الثالثة والأميرة التي أود إثارتلا فتتعلم بالمواد المشرعة. وأشرهر السريد باتسرانور ب رارة  
ترداء ي شررررررررررررررارلي إيبردو وهيب ير على تطرقر  إلى هر ا الجرانر  اللرام من عملنرا. تعلمون أن الم راكمرة، على اع

، قد افتتُ ت الأسررربوع المابررري في فرنسرررا. فلا تزال مهاف ة الإرها  أولوية قصررروت  2015كاشرررير في عام  
بالنسربة لبلدي وأعتقد أن من الأهمية البال ة، في بيىة أمنية لا يمهن التنبؤ بلا، ت مينُ المواد المشرعة. لل ا،  

ل ه ه الجلود بوسرررائل منلا تقديم قرار إلى الجم ية العامة لأجل منع  سرررتوا رررل فرنسرررا إلى جان  ألمانيا ب 
ايازة الإرهابيين موارد مشعة. ويتعين على المجتمع الدولي أن يوا ل الوقور جبلة واادة في ه ا الش ن،  

 ويتعين على جميع الجلات الفاعلة المعنية الااتشاد لأجل تقوية أمن مصادر المواد المشعة وسلامتلا.

متم كلمتي بتوجي  الشهر لك، سيدي الرئيس، لأن من الملم جداً أن نجري مناقشات موابي ية  وأ 
كل ه في ه ا الم فل. وسررريوا رررل وفدي دعم تنظيم المناقشرررات الموابررري ية، لا سررريما عندما يقدم متكلمون  

 جيدون عروباً من ه ا الطراز.

نك. زملائي الموقرون، عب رت الوفود عن : شهراً، سعادة السفير، على بيا(تكلم بالروسية) الرئيس 
اهتمام كبير بل ه المناقشرررة الموابررري ية لم يهن متوقَّعاً. وأرا  بالإعرا  عن الامتنان غير أني أطل  من 
الزملاء الموقرين ال ين سرررريتناولون الكلمة ألا يسررررت رقوا في بياناتلم أكثر من سرررربع دقائم، فينب ي أن نت كر 

على قائمة المتكلمين، اتى يتسرررررررررررررنى لأعضررررررررررررراء فريم النقاش الرد على بياناتنا    أن  لا يزال هنا  تسرررررررررررررعة
 الوطنية. وأعطي الكلمة اعن لممثل إيطاليا.

: سرررررررريدي الرئيس، نشررررررررعر بالامتنان لأننا اسررررررررتطعنا  تكلم بالإنكليزية()  )إيطاليا(  السيييييبك ننتاكناتف 
م يتسن لنا في ه ه  استىنار مناقشة بنود موابي ية مدرجة في جدول أعمال مؤتمر نزع السلاح، اتى لو ل

السرنة، للأسر ، أن ننظم نقاشراً شراملًا نتناول  ي  جميع أولوياتنا، كما كان مقرراً من قبل الرئاسرة الأسرترالية  
 وزملائلا الأعضاء في مجموعة الرئاسات الست لل ه الدورة، قبل انتشار الجائ ة. 

وم. ودعوني أعر  عن امتناني  فقد اسرتمعنا باهتمام كبير إلى مسراهمات أعضراء فريم النقاش الي 
 يادتلا ال هيمة على   العاص لمديرة معلد الأمم المت دة لب وث نزع السرررلاح، السررريدة ريناتا دوان. وقد ثم ناً 

رأس المعلد اي  سرررراعدتنا على اسررررتكشررررار أفكار وتطوير أسررررالي  تفكير جديدة بشرررر ن سرررربل التعاطي مع  
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اررة على الأمن الرردولي ونزع السررررررررررررررلاح. و رنررامج الأمن  الفرص المتررااررة والت لرر  على الت ررديررات المطرو 
 والتكنولوجيا لدت المعلد بصدد إنجاز عمل بارع ونود تشجيع العبراء على موا لة ه ه الجلود.

تردر  إيطراليرا جيرداً أن بيىرة الأمن ال راليرة تضررررررررررررررعنرا أمرام ت رديرات جرديردة ونراشررررررررررررررىرة، إلى جرانر    
الأساسية المدرجة في جدول أعمال المؤتمر. ونرا  بالمناقشات  الت ديات التقليدية، وهو ما لعصت  البنود  

باعتبارها وسررريلة لموا رررلة اسرررتكشرررار السررربل التي يمهن بلا لمؤتمر    7و  6و 5المسرررتمرة التي تتناول البنود  
نزع السررلاح أن يسرراهم في معالجة أثر الت ير التكنولوجي ال الي الكاسرر  والسررريع على نزع السررلاح، وعلى  

 سلم الدوليين بوج  أعم.الأمن وال

وفي الأسررررررررابيع المابررررررررية، طُل  منا جميعاً أن نفكر في أثر الجائ ة على نزع السررررررررلاح والأمن   
الدولي، و صررررررررررفة أعم، في أهمية تعددية الأطرار. وقد يهون من المبهر إيجاد توازن نلائي ولكن يبدو من 

ومن المرج     -ا. وفي العديد جداً من المسرائل  البديلي اقاً أن مسراهمة مجتمع العلماء ملمة بالنسربة لعملن
ينب ي أن نفكر ونعمل لأجل إيجاد آليات   -أن يصر  ذلك القول على مجموعة هيىات نزع السرلاح بهامللا  

 أفضل للاستفادة من  يمة العلم والاعتماد أكثر على الأدلة العلمية. 

والكيماوية. وفي ه ا الشررررر ن،    ويهتسررررري ه ا أهمية ما رررررة عندما نشرررررير إلى الأسرررررل ة البيولوجية 
دعمنا ولا نزال إدراه عملية منظَّمة لاسررررررررتعراض العلوم والتكنولوجيا بررررررررمن برنامج عمل اتفا ية الأسررررررررل ة  
البيولوجيرة في الفترة التي تتعلرل الردورات، مع النظر برإيجرابيرة إلى الاقتراارات التي ترمي إلى تقويرة القردرات  

ل عن ذلك أهمية العمل ال ي تنجزه منظمة اظر الأسرررل ة الكيماوية التي  ذات الصرررلة لدت الاتفا ية. ولا يق
يتعي ن عليلا دائماً التكيف بسررررعة مع التطورات في ميدان العلم والتكنولوجيا. وبرررمن إطاري العمل ه ين،  

 أود أن أشير إلى الالتزام الكبير ال ي أبان عن  ليس بلدي ف س  وإنما الات اد الأورو ي أيضاً. 

النظر إلى الفرص والت ديات الناشررررىة، أود أن أمتتم كلمتي بالتطر  إلى ثلاثة موابرررريع تُوليلا  و  
 إيطاليا أهمية كبرت.

أولًا، أثر التكنولوجيات الجديدة على منع سررررررررررربا  التسرررررررررررل  في الفضررررررررررراء العارجي. فاليوم، تتي   
تى في مجالات النمو الاقتصررررررررررادي  ، االتطبيقات المعتمدة على الفضرررررررررراء موارد فريدة من نوعلا لنا جميعاً 

والإبداع. وانطلاقاً من المبادئ والقواعد الدولية القائمة بالفعل، ينب ي إنشرررررررررراء بيىة تنظيمية شرررررررررراملة وفعالة.  
وينب ي لنا العمل سروية على إنشراء وتعزيز مبادئ مشرتركة للسرلو  المسرؤول على الصرعيد العالمي. فجميع 

تت مل المسرؤولية عن إنشراء    -ليا، تنشرل أكثر ف كثر في ه ا الميدان  ومصرو راً تلك التي، كإيطا  -الدول  
 إطار ملائم للتطور التكنولوجي في الفضاء العارجي، ال ي ينب ي ألا يهون أبداً مسرااً للنزاع.

ثانياً، الأمن السريبراني. الفضراء السريبراني والإنترنت من أكبر الإنجازات في تاري  الإنسرانية: فقد   
تنرا برالفعرل بر ن أتراارا فر ررررررررررررررراً لم يسرررررررررررررربم للرا مثيرل. ولا تزال إيطراليرا ملتزمرة بتعزيز إطرار عمرل غي را ايرا

اسرررتراتيجي لمنع النزاع وللتعاون والاسرررتقرار في الفضررراء السررريبراني. وفي ه ه الشرررلور، شرررلدنا انتشررراراً أكبر 
تلك الأنشررطة أن تعل    للأنشررطة السرريبرانية العبيثة فال وادث في ارتفاع وهي مصرردر قلم بالغ. ومن شرر ن

أثراً ي ردث ابررررررررررررررطرابراً في الأمن والسررررررررررررررلم والعرالميين. ولا يزال التعراون الردولي وتعردديرة الأطرار الأداتين  
اللازمتين لت قيم أهدافنا المشررتركة وينب ي لنا أن ن اول الاسررتفادة من عمل ه ين الم فلين الل ين يتناولان  

امل المفتوح العضرررررررررررررروية المعني بالتطورات في ميدان المعلومات  وهما الفريم الع -ه ه الموابرررررررررررررريع االياً  
ونعتقد أن  ينب ي لنا أن نوج  مزيد من الاهتمام    والاتصرالات السرلكية واللاسرلكية وفريم العبراء ال هوميين.

للتنفي  الفعال للقواعد القائمة بدلًا من الدمول في مفاوبرررات تسرررت ر  وقتاً طويلًا من شررر نلا أن تتسرررب  في 
 نوع من عدم اليقين بش ن إطار العمل القانوني الواج  التطبيم.
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ثالثاً، التكنولوجيات الناشرىة في مجال منظومات الأسرل ة الفتاكة ال اتية التشر يل. توا رل إيطاليا   
دعم المناقشرررررررات بشررررررر ن التطور الممهن لتلك الأنظمة ولا تزال تشرررررررار  فيلا بلمة. ونعتقد أن اتفا ية اظر 

سررتعمال أسررل ة تقليدية معينة، التي جرت ه ه المناقشررات في إطارها وت ققت فيلا نتائج إيجابية،  تقييد ا وأ
تزال الم فل الأ ررررل  لل ه المسرررر لة. ويشررررهل الاتفا  على المبادئ التوجيلية الأاد عشررررر أسرررراسرررراً جيداً   لا

ال هوميين المعني بمنظومات الأسرررل ة الفتاكة  جداً، ولدينا قناعة راسرررعة ب ن  ينب ي أن يتاح لفريم العبراء  
ال اتية التشرررررررررر يل الوقت وإمهانية الاسررررررررررتفادة من ه ه النتائج في الفترة التي تسرررررررررربم انعقاد مؤتمر الأطرار  

 لاستعراض الاتفا ية.

سرررررررررررررريردي الرئيس، إن من المرج  أن يتر  الابتكرار التكنولوجي، بمرا  ير  أوجر  التقردم في الر كراء   
أثراً ليس على عملنا ف س  وإنما على اياتنا أيضاً بوج  عام. وذا  الااتمال يسلل الضوء  الا طناعي،  

على أهمية العمليات واللياكل التي تكفل الامتثال للقانون الدولي. ولمؤتمر نزع السرررلاح دور ملم يؤدي  في 
ن في تسرييس مناقشرتنا. ه ه الشر ن، إذا ما اسرتطعنا وبرع مصرال نا المشرتركة في الاعتبار بدلًا من الإمعا

وتعر  إيطاليا عن جاهزيتلا للمسرررراهمة والعمل مع جميع الدول الأعضرررراء في المؤتمر على بناء أو إجراء  
 مناقشة موابي ية تتناول المسائل التي اقتراتلا اليوم، والبنود الأمرت المدرجة في جدول الأعمال.

 شهراً، سيدي الرئيس. 

 ممثل إيطاليا وأعطي الكلمة لممثل جملورية كوريا. : أشهر (تكلم بالروسية) الرئيس 

: شرررهراً، سررريدي الرئيس. في البداية،  تكلم بالإنكليزية( )  )جملورية كوريا( ربفم -السييبك ليس نييان    
أود أن أعر  عن تراي  وفدي ال ار بسرررفير بلجيها، ال ي ينضرررم إلى مؤتمر نزع السرررلاح. ويود وفدي أن  

من جدول أعمال    7و  6و 5ي ية بشرررررررررر ن البنود  يعر  عن امتنان  العال  لك على عقد مناقشررررررررررة موابرررررررررر
المؤتمر في ه ا اليوم. فجلود  وإملا ررررررك، اتى في ه ه الظرور غير المسرررررربوقة قد جعل عقد الجلسرررررة  

وهي أول وآمر مناقشررة موابرري ية لل ه السررنة. و الإبررافة إلى ذلك، أود أن   -العامة في ه ا اليوم ممهنا  
 أعضاء فريم النقاش على عروبلم الشاملة والمتبصرة جداً.أنضم إلى المتكلمين السابقين في شهر 

مررا لا يمهن نكرانرر  هو أن منررراقشرررررررررررررررراتنرررا في إطررار المؤتمر قررد ركزت في معظم الأايررران على   
يسمى المسائل الأساسية الأر ع، التي لم ن قم تقدماً كبيراً بش نلا طيلة سنوات عديدة. غير أن  لا يمهن  ما

من جدول    5دول الأعمال المتبقية. ويصرررررررررر  ه ا القول بشررررررررررهل ماص على البند  التقليل من أهمية بنود ج
 الأعمال، "أشهال جديدة من أسل ة الدمار الشامل ونظم تلك الأسل ة  الأسل ة الإشعاعية". 

سررريدي الرئيس، بالنظر إلى التطورات التي ادثت في العلم والتكنولوجيا وت ثيرها في سررريا  الأمن   
من الاهتمام ب  في مؤتمر   من جدول الأعمال يسرررررتلزم مزيداً   5ح، يعتقد وفدي أن البند  الدولي ونزع السرررررلا

ر م افل معتلفة تتناول ت ديات معينة تطرالا التكنولوجيات الناشررررررررررىة   نزع السررررررررررلاح. وإننا بالطبع ن ضررررررررررُ
ومات الأسررل ة  بالنسرربة للاسررتقرار الدولي والأمني العالمي. وقد أارز فريم العبراء ال هوميين المعني بمنظ

مبدأ توجيلياً في إطار اتفا ية    11تقدماً كبيراً في فترة زمنية قصررررررريرة نسررررررربياً باعتماد    الفتاكة المشررررررر لة ذاتياً 
 اظر أو تقييد استعمال أسل ة تقليدية معينة. 

أما المناقشرات التي تتناول تكنولوجيا المعلومات والاتصرالات ومسرائل الأمن السريبراني فلي تتقدم   
بطيء ومطرد من ملال عمليات الأمم المت دة ذات الصرلة، بينما المجتمع الدولي ي تاه إلى الت قلم   بشرهل

 في ه ه السنة.  19مع بعض الإكراهات الناشىة عن جائ ة الكوفيد 

وإذ أقرت المملكة المت دة ب ثر أنشطة الفضاء العارجي على السلم والأمن الدوليين، فإنلا أطلقت   
 جديدة ت ظى بدعم وفدي الكامل. مؤمراً مبادرة 
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الوثيقرررررة    الليىررررة  2018لعرررررام    CD/2141ومثلمرررررا يتبين من  المرررررداولات في  المتعلقرررررة بنترررررائج   ،
، تتبع الدول الأعضراء نلجاً متباينة جداً في معالجة ه ه المسرائل، وفي إمهانيات مناقشرتلا دامل  5 الفرعية

المؤتمر وفي الدور ال ي يمهن أن يؤدي  المؤتمر في ه ا الشررررر ن. غير أن وفدي، بالنظر إلى الترابل ال ي  
ون مهم  لًا لمنتديات أمرت ذكره أعضررررراء فريم النقاش ه ا الصرررررباح، يعتقد أن المؤتمر في ااجة إلى أن يه

لا أن يهون نسرررررعة منلا، ب ن يوا رررررل المناقشرررررات التي تتناول بنود جدول الأعمال إلى أن تت قم شررررررو  
إجراء مناقشرررررررررررات أكثر تعمقاً ور ما البدء في مفاوبرررررررررررات. وه ا الجلد ال ي لا غنى عن  هو أقل ما يمهن 

 فل المتعدد الأطرار المعني بنزع السرلاح في ه ه البيىة  فعل  لأجل إعادة ال يوية إلى المؤتمر باعتباره الم
 العالمية المت يرة. 

ويت لى وفدي بالمرونة بشررررررررررر ن الكيفية التي يمهننا وينب ي لنا بلا أن ن قم تقدماً في المناقشررررررررررة   
لأجررل الرردفع قرردمرراً برر عمررال المؤتمر. ور مررا نتفم على إنشررررررررررررررراء هيىررات فرعيررة، مثلمررا نج نررا في ذلررك في 

. وقد يهون إجراء مناقشررات موابرري ية كتلك التي عقدناها اليوم سرربيلًا بسرريطاً وفعالًا أيضرراً من 2018 عام
سررررررربل العمل. وأهم ما في الأمر أن  ينب ي لنا المواابة على المناقشرررررررة وروح التعاون إلى أن نتو رررررررل إلى  

 تفاهم بش ن القواسم المشتركة. 

عرات الفكريرة، بمرا فيلرا معلرد الأمم المت ردة لب وث نزع وللقيرام بر لرك، ينب ي التراير  بعبرة المجم 
السرررلاح، و المعلومات التي يقدملا العبراء والمجتمع المدني، والاسرررتفادة منلا. وللعروه من الم ز  ووبررع  
المؤتمر في مهان  الصر ي ، ن تاه بلا شرك إلى اتباع نلج عملي ومرن وواقعي. وعلى ه ا المنوال، يعتقد  

، الر ي قردمر  في ورقرة العمرل التي ت مرل عنوان "العودة إلى  2019الوفرد اللولنردي في عرام   وفردي أن اقتراح
، يسرررررت م أن يُنظر  ي  مجدداً. ويعر  وفدي مرة أمرت عن CD/2165الأسررررراس"، المضرررررمنة في الوثيقة  

 بمثابة انطلاقة جديدة للمؤتمر.  2021أمل  في أن يهون عام 

 شهراً، سيدي الرئيس. 

 : شهراً. وأعطي الكلمة اعن لممثل جملورية الصين الشعبية.(لم بالروسيةتك) الرئيس 

 : شهراً، السيد الرئيس.(تكلم بالصينية))الصين(  السبك لي نفن  

أود، بادئ ذي بدء، أن أغتنم ه ه الفر رررررة لأرا  بسرررررفير بلجيها في أسررررررة مؤتمر نزع السرررررلاح   
 تعاون بن اء.الكبيرة وأتطلع إلى التفاعل مع  في إطار 

سررررررررررررريدي الرئيس، إن التكنولوجيات الناشرررررررررررررىة والعلوم البال ة ال داثة هي المفتاح ال ي يفت  با    
مسرررررتقبل البشررررررية. وهي سرررررب  ت يير أسرررررلو  اياة الناس ت ييراً عميقاً، وسرررررب  إدمال ت ييرات كبيرة على  

ة ب ن تنتفع البشرررررررررررية منلا. وفي  التطور الاقتصررررررررررادي والاجتماعي في جميع البلدان وهي تعطي آمالًا كبير 
الوقت نفسرر ، عربررت التكنولوجيات المتقدمة، كتلك المتعلقة بالفضرراء السرريبراني والفضرراء العارجي وال كاء  
الا ررررررررررطناعي وعلم الأاياء في اعونة الأميرة تطبيقات مزدو جة على ن و أبرز، وفي إطار سررررررررررعي بلدان  

البلدان ه ه التكنولوجيات في الميدان العسرررهري على نطا     معينة إلى ت قيم التفو  العسرررهري، طبقت ه ه
واسررررع بل إنلا زودتلا ب سررررل ة. وه ا يطرح ت دياً جديداً بالنسرررربة للأمن الدولي وسرررريهون ل  أثر عميم على  
ت ديد الأسررررررررل ة وعمليات نزع السررررررررلاح على الصررررررررعيد الدولي. أولًا، ه ا يؤثر على التوازن الاسررررررررتراتيجي 

، ه ا يزيد من مطر نشرررررررو  نزاعات جديدة. ثالثاً، ه ا قد يقوض بشرررررررهل مطير التنمية ومن  العالمي. ثانياً 
شر ن  أن يضرر بفرص البشررية اتى في البقاء. رابعاً، ه ا يطرح مشراكل قانونية وأملا ية. فينب ي أن يهون  

لسريطرة والانفراد بميزة الفضراء السريبراني والفضراء العارجي مجالًا عاماً متاااً للبشررية جمعاء. والسرعي إلى ا
اسرتراتيجية دون باقي الدول في ه ا المجال يؤدي إلى تسرريع التسرلي  في ه ين المجالين، وينشر  عن  تلديد  

 مطير لأمن البشرية ونمائلا، بل من ش ن  أن يؤدي إلى مسائر لا سبيل إلى اصرها. 
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الممهنة  فعلي  أن يتوقع  إن من واج  المجتمع الدولي أن يسرررررررررررتعد في أوقات السرررررررررررلم للت ديات   
 المعاطر وأن يمنع ادوثلا. وتعتقد الصين أن بإمهاننا الشروع في إنجاز ه ه الملمة بالوسائل التالية.

أولًا، يمهننا ممارسررة الدبلوماسررية الوقائية ب رض ت ديد الأسررل ة. فينب ي أن يُنشرر  المجتمع الدولي   
تطورات العلمية، تكون قادرةً على تقديم تقييمات تقنية  على وج  السررررررررعة آلية رسرررررررمية لأغراض اسرررررررتعراض ال

شرررراملة عفا  ومعاطر تطبيم تلك التكنولوجيات في الميدان العسررررهري. و الاسررررتناد إلى تلك التقييمات، ينب ي  
 أن تناق ش قواعد دولية وأن يتم التفاوض عليلا ب رض تنظيم تلك التطبيقات العسهرية على الن و الص ي .

أفضررل. وينب ي وبررع مدونات سررلو  للعلماء في   إمهاننا أن ننظم أنشررطة الب وث تنظيماً ثانياً، ب 
الوقت المناسر  لأجل توفير التوجي  اللازم  يما يتعلم ب نشرطة الب وث العالية المعاطر وسرلو  الأشرعاص  

ي إطار  ال ين ينجزونلا. وقد تقدمت الصررررررين باقتراح لأجل وبررررررع مدونة سررررررلو  نموذجية لعلماء الأاياء ف
 اتفا ية الأسل ة البيولوجية والتكسينية. وهو أمر يشهل مطوة إيجابية في ه ا الاتجاه.

ثالثراً، بإمهراننرا بنراء آليرة فعرالة لعردم الانتشررررررررررررررار والتعراون الدولي. وينب ي للمجتمع الدولي أن يزيد   
المتطرفين والإرهابيين    التعاون على إنشراء نظام غير تمييزي لل د من الصرادرات بمشراركة دولية لأجل منع

من ال صررررررررول على المواد والتكنولوجيا العالية المعاطر والمزدوجة الاسررررررررتعدام. وفي الوقت نفسرررررررر ، يتعين 
علينا اتعاذ موق  وابررر  يعارض ممارسرررات الاسرررتىسررراد ه ه، من قبيل "الفصرررل التكنولوجي" و"ار  باردة  

إلى أقصررررى اد ممهن في رفاه البشرررررية جمعاء وأن    تكنولوجية"، اتى يُضررررم ن أن يسرررراهم العلم والتكنولوجيا
 يُفت  للبلدان النامية سبيل الاستفادة من ثمار التقدم التكنولوجي على قدم المساواة مع البلدان الأمرت.

وقد أدلى مسررررررتشررررررار الدولة الصررررررينية ووزير الشررررررؤون العارجية، وان جي، اليوم بعطا  هام في  
سررررررية الدولية بشرررررر ن ال وكمة الرقمية العالمية، عاربرررررراً  ي  بصررررررورة رسررررررمية بيجين أثناء انعقاد ال لقة الدرا

المبادرة العالمية بشرررررررر ن أمن البيانات. وأهم عنا ررررررررر المبادرة كالتالي: الإبقاء على سررررررررلسررررررررلة إمداد عالمية  
ة مفتواة وآمنة ومسرتقرة  ومعاربرة اسرتعدام تكنولوجيا المعلومات والاتصرالات للإبررار باللياكل الأسراسري

ال يويرة لردول أمرت أو لسرررررررررررررررقرة بيرانرات هرامرة  واتعراذ إجراءات لمنع الأنشررررررررررررررطرة التي تنتلرك ارمرة ال يراة  
العا رة ولإنلائلا، ومعاربرة انتلا  أو إسراءة اسرتعدام تكنولوجيات المعلومات والاتصرالات لأجل إمضاع  

قوانين الدول المضرررررررريفة  عامة الناس للمرا بة في دول أمرت  وجعل الدولة تشررررررررتر  على الشررررررررركات ااترام  
والامتناع عن إكراه شرررررررركاتلا على تعزين البيانات المولدة والمُ صرررررررل عليلا في بلدان أجنبية دامل إقليملا  
هي  وتجن  أن يُطل  مباشرررررةً إلى الشررررركات أو الأفراد تقديم بيانات موجودة في دول أمرت دون إذن ه ه  

 ية في منتجات ومدمات تكنولوجيا المعلومات والاتصالات.ملف الأميرة  وبمان ألا تنش  الشركات أبواباً 

وال رض من المبادرة أعلاه، ال فاظ على أمن البيانات العالمية وسرررلسرررلة الإمداد، وتشرررجيع تطور   
الاقتصررررراد الرقمي ووبرررررع مسرررررودة لأجل  رررررياغة القواعد العالمية ذات الصرررررلة. والمبادرة هي أيضررررراً التزام  

افظة على أمن البيانات العالمية. وتكتسررررررري ه ه المبادرة أهمية كبيرة تتعدت رسرررررررمي من ق بل الصرررررررين بالم 
لمناقشررررررررتنا اليوم ومصرررررررردر إللام للا. وآمل أن تلقى مبادرة بلدي رداً    جديداً  ت ديد الأسررررررررل ة، وتعطي زمماً 

 إيجابياً ودعماً واسعاً من الدول الأعضاء في المؤتمر.

د الأطرار الوايد بشرررررررررر ن نزع السررررررررررلاح، يج  أن يبقى و اعتبار المؤتمر م فل التفاوض المتعد 
المؤتمر متماشررررياً مع عصررررره. ويج  أن يُعطي الأهمية لأثر التكنولوجيات الجديدة على الأمن الدولي وأن  
يقوم برالعمرل المتعلم بر لرك الأثر. وقرد يجرد المؤتمر بردوره، عن طريم إللرام المجتمع الردولي أن يتصرررررررررررررردت  

 جديداً يُعرج  من عُنم الزجاجة ال الي. وإننا على اسرررررررررررررتعداد للعمل مع بلدان  للت ديات الجديدة، سررررررررررررربيلاً 
أمرت لأجل منع المعاطر الأمنية المرتبطة بالتكنولوجيات الناشررررررررررررررىة والتصرررررررررررررردي للا، ولأجل كفالة انتفاع  
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 يُقصرى  ي  البشررية بالتطور التكنولوجي، ب ن نُسرعر جلودنا لبناء عالم  من الجمال، عالم  مفتوح  ونظيف  لا
 أاد، عالم  يسوده السلام الدائم والأمن العالمي والازدهار للجميع.

 شهراً، سيدي الرئيس. 

 : أشهر  على بيانك. وأعطي الكلمة لوفد الات اد الروسي.(تكلم بالروسية) الرئيس 

 الزملاء الموقرون، أناشدكم مرة أمرت أن توجزوا بياناتكم قدر الإمهان. شهراً. 

: شرررهراً، السررريد الرئيس. أود أن أنضرررم إلى  تكلم بالإنكليزية( )  )الات اد الروسررري( بلانييف السييبك ر  
من رابوا بسفير بلجيها الجديد وأن أعُطي بماناتنا ب ن الوفد الروسي مستعد للتعاون التام والوثيم مع وفد  

ود  ، سعادة السفير، في عمل مؤتمر نزع السلاح وغيره من م افل نزع السلاح. وأ بلجيها ومباشرةً معك فعلاً 
أن أشهر أعضاء فريم النقاش اليوم على ما أبانوا عن  من معرفة متعمقة بالمسائل التي تطرقوا إليلا وعلى  

 تقديم أفكار جديدة مثيرة للاهتمام.

بشرر ن الفائدة من تناول    رأي أ رردقائنا البيلاروس  سرريدي الرئيس، الزملاء الموقرون، إننا ندعم تماماً  
مسررر لة الطرازات الجديدة من أسرررل ة الدمار الشرررامل في مؤتمر نزع السرررلاح. فلا يمهن أن يهون تبادل شرررامل  
للآراء بشررر ن ه ا الموبررروع إلا في م فلنا المتعدد الأطرار، وهو م فل فريد من نوع  لمناقشرررة مسرررائل الأمن  

بعضررررررررررررنا البعض على دواعي قلقنا في ه ا الشرررررررررررر ن، وعند    الدولي ب سررررررررررررلو  ملني ودون ت يز، وليُطلع  ي 
 الضرورة، البدء في عملية تفاوض  بلدر ر د أو اظر طرازات جديدة من أسل ة الدمار الشامل.

ويسرت م من المجتمع الدولي عنايةً شرديدة.    ولا يزال موبروع الطرازات الجديدة من الأسرل ة ملم اً  
ريع، بل ماره عن السيطرة أاياناً، يتي  ليس فقل تصميم منظومات  فتطور التكنولوجيات المتقدمة بشهل س

أسررررررررررررررل رة جرديردة وأكثر كفراءة وإنمرا يجعرل ذلرك التطور في متنراول جلرات من بينلرا جلرات فراعلرة من غير 
الدول. وه ا ما جعل تناول ه ا الموبررررروع مل اً بوج   ماص. و النظر إلى التعقيد ال ي يطبع هيهل الأمن  

، فإن الور طرازات جديدة من أسرررل ة الدمار الشرررامل يلدد بمفاقمة الامتلال ومن شررر ن  أن  الدولي ال الي
 التنبؤ بلا.  يطلم سبا  تسل  جديد في ه ا المجال مع ما يرتبل ب لك من عواق  من الصع  جداً 

ويؤكد ه ا بررررررررررورة ر رررررررررد التطورات العلمية والتكنولوجية من كث  ما رررررررررةً منلا تلك التي من   
ن تؤدي إلى ابتكار طرازات جديدة من الأسرل ة ذات قدرات تدميرية تضراهي قدرات أنواع أمرت من شر نلا أ

أسررررل ة الدمار الشررررامل معروفة لدينا أو تفُوقلا. ويتعين على المجتمع الدولي أن يهون قادراً على التصرررردي  
ورية لمنع الور أنواع  جديدة  في الوقت المناسررر  للتلديدات المثيرة للقلم وعلى اتعاذ التدابير الفعالة الضرررر 

من أسرل ة الدمار الشرامل. و ناء على ذلك، يدعم الات اد الروسري القرار السرنوي ال ي يصردر عن الجم ية  
 العامة للأمم المت دة بش ن دور العلم والتكنولوجيا في سيا  الأمن الدولي ونزع السلاح.

منع ه ه التلديدات. وهو أمر يتطل  قبل  ونعتقد أن بإمهان مؤتمرنا أن يقدم مسرررراهمة معت برة في 
للمسررررررر لة. مما قد يؤدي إلى إنشررررررراء إطار العمل الصررررررر ي  لوبررررررع   معمقاً   كل شررررررريء إجراء العبراء ت ليلاً 

 المعايير لت ديد أنواع تلك الأسل ة.

.  2018وأفضررررل سرررربيل إلى ذلك، في رأينا، هو إنشرررراء هيىة فرعية ما ررررة، مثلما ادث في عام   
منراقشرررررررررررررررات مثيرة للاهتمرام سررررررررررررررراعردت الردول الأطرار ليس في ت رديرد نُلجلرا ف سررررررررررررررر ،   فرننر ا ، عُقردت

. ومن المسررررت   ، في نظرنا، ب   إمهانية اسررررتىنار ه ه   بل سرررراعدتلا أيضرررراً في تبادل اعراء بشررررهل  مفيد 
 .2021الممارسة أثناء دورة المؤتمر لعام 

ن تمتثل بشرررررهل تام لجدول أعمال  وغني عن القول إن المناقشرررررات بشررررر ن ه ه الموابررررريع ينب ي أ 
 المؤتمر وولايت .
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وفي ه ا الشرررر ن، نود أن نشرررردد على أن بعض الموابرررريع التي تم التطر  إليلا بالفعل ت ت ه ا   
العنوان، من قبيل اسرررررتعدام تكنولوجيات ال كاء الا رررررطناعي في الشرررررؤون العسرررررهرية ومنظومات الأسرررررل ة  

السريبراني، قد نوقشرت بالفعل بشرهل مسرتفيض ومثمر جداً، اتى هنا  الفتاكة ال اتية التشر يل وقضرايا الأمن  
في جنيف. وهنا  أُطر عمل متعصررررصررررة لمثل ه ه المناقشررررات، من قبيل فريم العبراء ال هوميين المعني  
بالتكنولوجيات في مجال منظومات الأسررل ة الفتاكة ال اتية التشرر يل، وإطار اتفا ية اظر أو تقييد اسررتعمال  

دية معينة، وفريم العبراء ال هومي والفريم العامل المفتوح العضرررررررروية المعني ب من المعلومات  أسررررررررل ة تقلي
العررالمي، وأفرقررة أمرت. وعليرر ، لا نرت أن ثمررة من الأسرررررررررررررربررا  مررا يُجبرنررا على النظر في هرر ه المجررالات  

 الضيقة في المؤتمر.

د ال مناسرررررررررررررر  وإنما، على  وتكرار العمل، مثلما تبرهن على ذلك التجر ة، لا يسرررررررررررررراهم في إيجا 
رع فيلا   العهس من ذلك، يجعل من الأ رررررع  إيجاد ال  ويطرح ت ديات إبرررررا ية في المناقشرررررات التي شرررررُ
بالفعل في مجالات أمرت. ل لك، نقترح أن يهون التركيز على موبوع الطرازات الجديدة من أسل ة الدمار  

 اشرة. الشامل دون الدمول في مسائل ذات  لة ولكنلا ليست  لة مب

تسراعد    2021ون ن على اسرتعداد لتقديم الدعم وللانعرا  بلمة في العروه بنتيجة  من دورة عام   
 في ب   ه ا الموبوع اللام ب ثاً أكثر تعمقاً وشمولًا. وشهراً على انتباههم.

 اليابان.: أشهر ممثل الات اد الروسي على بيان . وأعطي الكلمة لممثل (تكلم بالروسية) الرئيس 

: شررررهراً جزيلًا، سرررريدي الرئيس. في البداية، أود أن  تكلم بالإنكليزية( )  )اليابان(  السيييبك اناانييياناكا 
أشررهر  على الفر ررة السرران ة اليوم لتبادل آرائنا في التكنولوجيات الجديدة والناشررىة وإغنائلا. وتقدر اليابان  

ود أيضرررراً أن أُرا  من كل إلى اد  كبير المبادرات التي تُشررررجع المناقشررررة الموبرررروعية في ه ا الم فل. وأ
قلبي بممثل بلجيها الدائم الجديد، وال ي أتطلع إلى التعاون الوثيم مع ، لا سرررررررريما أثناء الرئاسررررررررة البلجيهية  

. كما أود أن أشرررهر جميع أعضررراء فريم النقاش على عروبرررلم ال نية  2021لمؤتمر نزع السرررلاح في عام  
 . بالمعلومات التي تضيف عمقاً و عداً لمناقشتنا

ننرررا هرر ا  2018أثنررراء دورة المؤتمر لعرررام   5إن اليرررابررران تثم ن عملنرررا في الليىرررة الفرعيرررة   . فقرررد مه 
الم فل من تبادل اعراء في المسرررررررررائل الناشرررررررررىة من قبيل إمهانات التطورات العلمية والتكنولوجية بالنسررررررررربة  

ي في  رررناعة الأسرررل ة ونقي م  لإنتاه أسرررل ة جديدة و النسررربة للأمن السررريبراني واسرررتعدام ال كاء الا رررطناع
 أيضاً العروض التي قدملا العبراء في سيا  أنشطة الليىة الفرعية.

و يما يع  التطورات الرقمية وال كاء الا رطناعي، يسررنا أن تكون جلودنا المشرتركة قد أثمرت   
اسرررررررتعدام   المناقشرررررررات التي تجري اعن برررررررمن الإطار المناسررررررر  في الأمم المت دة واتفا ية اظر أو تقييد

 أسل ة تقليدية معينة. واليابان تشار  بلمة في ه ه المناقشات.

واليوم، تتطور العلوم والتكنولوجيا، إلى جان  تطبيقلما للأغراض العسرررررررررررهرية، بسررررررررررررعة مفرطة،   
مثلما أاسرررن التعبير عن ذلك السررريد ريهلي من مركز جنيف للسرررياسرررة الأمنية، في عربررر . ومن الصرررع   

أثر الابتكارات التكنولوجية ليس على اياتنا الاقتصرررادية والاجتماعية ف سررر  بل على  الم الاة في و ررر   
. و النسرربة للمؤتمر، ولأجل الت ضررير لمناقشررات مسررتقبلية م ددة بصررورة أفضررل، من المسررائل الأمنية أيضرراً 

لمعاطر المرتبطة  القيم جداً فلم التقدم العلمي والتكنولوجي فلماً  ر ي اً وك لك الوبرع ال الي لتطبيقات  وا
ب  بقصررررررد الترويج لفلم  مشررررررتر   لل ه المسررررررائل البال ة الأهمية. وفي ه ا الصرررررردد، تقدر اليابان أيما تقدير 

 الفر ة السان ة اليوم بالاستماع إلى آرائكم وآراء العبراء و تبادل اعراء بش ن ه ه الموابيع.
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هنا  طائفة واسرررررررعة من المجالات  وفي مجال ت ديد الأسرررررررل ة، ونزع السرررررررلاح وعدم الانتشرررررررار،  
التكنولوجية التي يمهن أن تكون في يوم  ما موبررروع مناقشررراتنا في المسرررتقبل. وتعتبر اليابان النقا  الثلاث  

 التالية ذات  لة بموبوعنا وأنلا تست م منا اهتماماً ما اً، أياً كان المجال ال ي نناقش .

 دولية ومعايير القانون الدولي القائمة.وأول ه ه النقا  هي وجو  تطبيم المعايير ال 

فمن منظور اليابان، التي تشرررردد دائماً على سرررريادة القانون في المجتمع الدولي، لابد من الامتثال   
للقانون الدولي والقانون الإنسررراني الدولي، ما رررةً عندما يتعلم الأمر باسرررتعدام القوة بما في ذلك اسرررتعدام  

الجديدة. وفي الوقت نفسرر ، تكتسرري زيادة الشررفا ية وتقوية تدابير بناء الثقة والتوا رل  أسررل ة الدمار الشررامل  
بشررررهل  أفضررررل  يما بين البلدان المعنية  يمة كبيرة. وفي ه ا الشرررر ن، أود أن أؤكد مجدداً أهمية تعزيز تنفي  

المنصروص علي  في القانون الإنسراني الدولي على الصرعيد الم لي بوسرائل منلا إجراء اسرتعراض الأسرل ة  
 .1949من البروتوكول الإبافي الأول لاتفا ية جنيف لعام  36المادة 

وتتعل  النقطة الثانية في طبيعة التكنولوجيا المزدوجة الاسررررررررتعمال. فمثلما يوبرررررررر  ذلك العديد   
  من الأمثلة، ومثلما شررررددت على ذلك بفصررررااة السرررريدة دوان من معلد الأمم المت دة لب وث نزع السررررلاح،
للعديد من التكنولوجيات الناشررررىة في مجالات الفضرررراء العارجي والفضرررراء السرررريبراني وال كاء الا ررررطناعي  
تطبيقات مدنية وأمرت يمهن استعداملا في الميدان العسهري. وقد يهون للتكنولوجيات الناشىة تبعات ملمة 

سرربة للاقتصرراد والمجتمع أكبر من في المجال العسررهري والأمني، ولكن منافع ه ه التكنولوجيات الناشررىة بالن
أن تقاس. ل لك، يُنص  بعدم فرض قيود غير معقولة على تطوير التكنولوجيا النافعة باسم ت ديد الأسل ة.  

 ف هم ما في الأمر هنا هو ت قيم التوازن الأمثل بين ه ين المتطلبين المعتلفين.

ي ال كاء الا ررررررررررررطناعي  ثالثاً، تعدد الجلات  رررررررررررراابة المصررررررررررررل ة. كما هو وابرررررررررررر  في مجال 
والتكنولوجيرا الرقميرة، يؤدي القطراع العراص دوراً أكبر في الابتكرارات التكنولوجيرة التي قرد تكون للرا تبعرات  
أمنية كُبرت. ل لك، ولأجل أن تكون المناقشررررررررررة مجدية، من المسررررررررررت   أكثر مشرررررررررراركة طبقات متعددة من 

ملات التي يقدملا العبراء من كل  من القطاع  الجلات  ررررراابة المصرررررل ة. وعلى نفس المنوال، تكون المد
 ال هومي والقطاع العاص موبع تراي  شديد.

وفي العتام، سرريدي الرئيس، و الاسررتناد إلى ه ه النقا ، دعني أُشرردد على أهمية تشررجيع مناقشررة  
ر مهان مناس   م ورها المستقبل  يما يتعلم بالتكنولوجيات الناشىة وأثرها. ولدت اليابان الثقة في أن المؤتم

 لل ه المناقشات.

وتُعر  اليابان عن أمللا في أن تبدأ مناقشررررررررررررات موبرررررررررررروعية في المؤتمر عن طريم تقليل عدد   
 الموابيع بالاستناد إلى فلم مشتر  بين الدول الأعضاء، مع تفادي تكرار المسارات. 

 أشهر ، سيدي الرئيس. 

ملاء الموقرون، لدينا سرررررررتة وفود أمرت على  : أشرررررررهر ممثل اليابان. الز (تكلم بالروسرررررررية) الرئيس 
قائمة المتكلمين: كو ا و يلاروس والنمسررررا وإندونيسرررريا وجملورية إيران الإسررررلامية و اكسررررتان. وأود أن أمتتم  
مناقشررة اليوم بتعقيبات من أعضرراء فريم النقاش الأجلاء، ولل ا السررب  أطل  منكم أن توجزوا بياناتكم كي  

 إذا أمهن. وأعطي الكلمة اعن لممثل كو ا. تست ر  ست أو سبع دقائم

: أشرهر  سريدي الرئيس. ما دامت ه ه هي المرة  (تكلم بالإسربانية))كو ا(   السيبك سللااسن نيانزيبز 
الأولى التي يتناول فيلا وفدي الكلمة في جلسررررة عامة برئاسررررتك، أود أن أهُنىك، بصررررفتك سررررفير بيلاروس،  

قد تكلل عملك بالنجاح ون ن على ثقة من أن  سررررررررررريبقى مهللًا  على تولي رئاسرررررررررررة مؤتمر نزع السرررررررررررلاح. و 
بالنجاح. ولك من وفدي، كما هي ال ال دائماً، كل الدعم. ونرا  أيضررررررررراً بسرررررررررفير بلجيها الموقر. ولنلن   
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أعضرراء فريم النقاش أيضرراً على عروبررلم الممتازة والشرراملة والمثيرة للاهتمام والتفكير. إن إمضرراء الوقت  
ليس مضرررررررريعة ل . فبرئاسررررررررتك، أبان المؤتمر عن مرونة و رهن على جدوت عقد اجتماعات    في ه ه القاعة

 اضورية واستىنار عملنا بش ن بنود جدول الأعمال الموبوعية.

إن وفدي يتفم تماماً مع تقييم السررررررررررررريدة دوان ومفاده أن اسرررررررررررررت داث تكنولوجيات جديدة يزيد من   
، ن مل، لأجل الإنسرررررررانية وال كوك ، ألا يهون نووياً. وانطباعنا هو أن أعضررررررراء فريم النقاش  ااتمال انفجار 

متفقون على أن الإطرار القرانوني ال رالي غير منراسرررررررررررررر . وفي رأينرا، يتمثرل الت ردي الر ي يعترض المؤتمر  
ليس في وق  أو عرقلة تطور العلوم والتكنولوجيا، لأن  لا يمهن وق  تقدهملا، مثلما أوبرررر  السرررريد ريهلي.  

أمامنا ليس الاعتراض على ال كاء الا رررطناعي أو غيره من التكنولوجيات وإنما إنشررراء إطار    الت دي ال ي
قانوني في أوان  لي د وي توي أال ال رائز لدت بني الإنسررررران وهي غريزة السررررريطرة على أمثالنا من الرجال  

 والنساء وإمضاعلم بواسطة ال ر  واستعدام القوة، في مر   واب  للقانون الدولي.

ن الت دي ال ي فشررررررررررررلت البشرررررررررررررية في الت ل  علي  لا يتمثل في وق  تطور العلوم النووية في إ 
أوان ، وإنما في كوننا لم ن ظر أو ندين الأسل ة النووية في وقتلا. أما اعن، فإن المؤتمر بصدد الفشل في 

سل ة الفتاكة ال اتية  الت ل  على الت ديات التي يطرالا سبا  التسل  في الفضاء العارجي، ومنظومات الأ
التشرررررر يل، ونزع السررررررلاح النووي بالكامل. وفي ه ا الشرررررر ن، تُسررررررتعدم تكنولوجيات جديدة لموا ررررررلة ت دي   

أي أشرررررررررررد فتكاً. وعلاوةً على ذلك،   –الترسرررررررررررانات النووية، ليس لجعللا أكثر أماناً وإنما لجعللا أكثر كفاءة  
ن بلا ال رو .    تقلل الطائرات المسررررريرة من الأبررررررار الجانبية  لم وإنما زادت من واشرررررية الكيفية التي تشررررر 

وإن التقديس الثقافي للتكنولوجيات الجديدة وللقوة قد جعل قرار الإبقاء على اياة إنسرررررررران أو القضرررررررراء علي   
 يت ول بالنسبة لأمراء ال ر  ومش لي الطائرات المسيرة إلى نوع  من ألعا  الفيديو.

على أن  ينب ي لنا على الأرج  النظر في اتعاذ نلج  ذي نطا   وإني أتفم مع السرررريد باتسررررانور   
أوسررررررررررع وعصررررررررررري أكثر. وأود أن أسرررررررررر ل أعضرررررررررراء فريم النقاش، بالت ديد، ما إذا كانوا يعتقدون أن النلج  
ز على تكنولوجيررا بعينلررا، أو مررا إذا كرران ينب ي لنررا أن   التنظيمي للمؤتمر ينب ي أن يهون م رردداً وأن يُرك 

أكثر عمومية يُتي  لنا إعادة ت ديد تعريف أسررررررررل ة الدمار الشررررررررامل ونطاقلا، وإعادة النظر في نعتمد نلجاً 
سرررررواء    –مفلوم ال ر  العادلة أو القيود التي ينب ي فربرررررلا على التطبيم العسرررررهري لبعض التكنولوجيات  

لات الفاعلة العا ة  وهي المتعلقة بالج  –أكانت نش تلا في المجال العام أو العاص. وه ه المس لة الأميرة  
جزء أسررراسررري من  –في شرررراكات قانونية تتعلم بعدم الانتشرررار ونزع السرررلاح، مثلما أبرز ذلك السررريد ريهلي  

 النلج الواسع والعصري ال ي شرا  السيد باتسانور.

وفي العترام، يود وفردي أن يشرررررررررررررردد على أهميرة المؤتمر براعتبراره الم فرل الوايرد المتعردد الأطرار   
ى الصرررررررهو  الملزمة قانوناً بشررررررر ن نزع السرررررررلاح. ومن ثم، يتبين من ه ا النقاش أن من المل   للتفاوض عل

بالنسررربة لنا اسرررتىنار عملنا، ليس فقل لأجل إجلاض التلديدات التي يطرالا نشررروء تكنولوجيات جديدة في 
 راً. سبا  التسل  عن طريم التنظيم القانوني، وإنما لأجل تنفي  ولايتنا تنفي اً تاماً. وشه

 : أشهر ممثل كو ا على بيان  ال ي تناول  ميم الموبوع. (تكلم بالروسية) الرئيس 

واسرررررررررررررررم وا لي أن أتنراول الكلمرة بصرررررررررررررررفتي الوطنيرة. وأود أن أدلي برالبيران الترالي نيرابرة عن  
 جملورية بيلاروس.  

تكنولوجيات  السررررررريدات والسرررررررادة، مع التطور السرررررررريع ال ي يشرررررررلده التقدم العلمي والتكنولوجي وال 
الجديدة، تت ول ه ه المسررررائل إلى مسررررائل عابرة للقطاعات، تمس جميع جوان  نزع السررررلاح، مثلما سررررمعنا  
في عروبرررنا لل ا اليوم، وهي ذات  رررلة مباشررررة ليس بمسررر لة أسرررل ة الدمار الشرررامل ف سررر  وإنما بجميع 

من تطور ه ه التكنولوجيات ومن  مسرررررررائل نزع السرررررررلاح والشرررررررفا ية وفلم ما يجري و رغبتنا وواجبنا أن ن د  
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التقردم العلمي والتكنولوجي، مع فلم طبيعتلرا المزدوجرة. لر لرك، يرت الوفرد البيلاروسرررررررررررررري أن الوقرت قرد اران  
لإنلاء الممارسرررة المتمثلة في تقسررريم البنود المدرجة في جدول أعمال نزع السرررلاح إلى بنود أسررراسرررية وأمرت 

نعوض في الت ديات والتلديدات الجديدة على قدم المسررراواة مع نزع غير أسررراسرررية. إننا نعتقد أن  ينب ي أن 
 السلاح النووي وعدم الانتشار وبمانات الأمن السلبية ومنع سبا  التسل  في الفضاء العارجي. 

وتبقى التدابير الوقائية والرد السريع، في نظرنا، أفضل وسيلة للتصدي للمعاطر والتلديدات التي   
والسرررررررلم الدوليين، بما فيلا تلك الناشرررررررىة عن التقدم العلمي والتكنولوجي واسرررررررتعدام نتائج ذلك  ت يم بالأمن  

 التقدم للأغراض العسهرية.

تقدم بيلاروس، كل ثلاث سرنوات، مشرروع قرار إلى الجم ية العامة بعنوان "اظر اسرت داث و رنع   
الأسررررررل ة: تقرير مؤتمر نزع السررررررلاح"،    أنواع جديدة من أسررررررل ة الدمار الشررررررامل والمنظومات الجديدة من ه ه

ب رض ت سررررررين الإجراءات الدولية اتى يتسررررررنى مرا بة الاسررررررت داث الممهن لأنواع جديدة من أسررررررل ة الدمار  
 الشامل مرا بة شديدة والعروه بتو يات للتصدي لأنواع أسل ة الدمار الشامل التي يمهن است داثلا. 

م وفد بيلاروس مشرررروع القرار المقبل  وأثناء انعقاد دورة الجم ية العامة ال  عامسرررة والسررربعين، سررريقد 
لكي تنظر  ي  اللجنة الأولى. وأطل  إلى الأمانة أن توزع مشرررررررررررروع القرار ه ا باعتباره وثيقة رسرررررررررررمية من 
وثائم مؤتمر نزع السررلاح. والوثيقة ذات طبيعة وقائية وترمي إلى منع نشرروء أنواع جديدة من أسررل ة الدمار  

يدعو القرار إلى اعتماد آلية تطل  من ملاللا الجم ية العامة إلى المؤتمر ر رررد ال الة وت رير الشرررامل. و 
تو رريات بشرر ن مفاوبررات بعينلا تتناول الأنواع الجديدة من أسررل ة الدمار الشررامل. وتتسررم  رري ة مشررروع 

ننا على ثقة من أن  القرار مع  ررررررري   السرررررررابقة فلي لم تعدَّل، عدا بعض الت ييرات الت ريرية البسررررررريطة. وإ
اعتماده بتوافم اعراء أثناء الدورة العامسررررررررة والسرررررررربعين للجم ية العامة ممهن بالنظر إلى تعاام التلديدات  

 وبرورة الرد عليلا، إلى جان  كون  ن تاه  ي ة تو يقية.

وفي ه ه الظرور، يسررررت يل تجاهل التلديد المتعاام ال ي يشررررهل  الاسررررتعدام الضررررار للإنجازات   
جررديرردة في العلم والتكنولوجيررا على يررد الرردول والجلررات الفرراعلررة من غير الرردول لا سرررررررررررررريمررا في مجررالات  ال

البيولوجية الا طناعية ومنظومة الأسل ة ال اتية التش يل وال كاء الا طناعي والتلديدات السيبرانية. وفي  
إجراءات في ه ا المجال، وهي   ه ا الشرررر ن، لا تزال اقتراااتنا  ررررائبة اليوم ب ن يتع  المؤتمر ما يمهن من

 اقترااات كنا قد طراناها في السابم. 

ونعتقد أن من السرررررديد أن يطل  المؤتمر إلى الأمين العام للأمم المت دة وبرررررع تقرير شرررررامل أو   
إجراء اسرررررررررررتعراض للمعاطر والت ديات التي تطرالا التكنولوجيات الجديدة بالنسررررررررررربة للسرررررررررررلم الدولي وعدم  

لنا من الممهن أن تت تى منافع عملية من إطلاقنا دراسررررة أو تنظيماً للممارسررررات الفضررررلى    الانتشررررار. ويبدو
الوطنية لدول معتلفة في مجال التصررررررررررررردي للمعاطر والت ديات المرتبطة بالتكنولوجيات الجديدة بالنسررررررررررررربة 

ج  التقدم  للأمن الدولي وعدم الانتشررررار، على أمل  ررررياغة قواعد ومبادئ للسررررلو  تمنع إسرررراءة اسررررتعدام أو 
 الجديدة في العلم والتكنولوجيا وأشهركم على انتباههم.

 وأعطي الكلمة اعن لوفد النمسا. 

: شررهراً، سرريدي الرئيس. شررهراً لأعضرراء فريم النقاش  (تكلمت بالإنكليزية))النمسررا(    السييبكد وامر 
على ه ه العروض الملل مة اقاً، والتي بدت لي مقنعة جداً، وعلى الدعوة الصررررررررررادقة الموجلة إلى المجتمع  

 الدولي لكي يتصرر على ن و عاجل. 

من من  في مؤتمر نزع السرلاح، تركز مناقشراتنا في العادة على مفاهيم عسرهرية وأمرت تتعلم بالأ 
القرن المابرررررررري، ومن الجيد النظر أبعد من تلك المفاهيم التقليدية، ما ررررررررة أن العروض التي قُدمت اليوم  
بي نت بوبررررررررروح أن  قد يتم ت يير ال رض الأول من بعض ه ه التكنولوجيات وأن فىة الأسرررررررررل ة الم ددة قد  
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تنبيلنا. وأعتقد أن الأمر يتجاوز تت ول إلى شرررررررريء جديد بسررررررررب  التكنولوجيا الجديدة. شررررررررهراً لكم إذاً على  
المؤتمر بالنظر إلى سرررررررررجل إنجازات المؤتمر من اي  الاتفا  في السرررررررررنوات الأميرة، فمن الملم أن ن تنم 

 جميع الفرص لمناقشة جميع ه ه المسائل.

ولدي سرررررررررررررؤالان لأعضررررررررررررراء فريم النقاش. إن التلديد والت ديات التي تطرالا ه ه التكنولوجيات   
 -عاماً   20وأعتقد أن بعض العروض أشررررررررررار إلى تاري  يعود إلى   -ياناً التكنولوجيات القديمة  الجديدة وأا

هي تلديدات وت ديات بديلية، ولكن يبدو أن هنا  تلكؤاً في مناقشررررة ه ه المسررررائل في سرررريا  نزع السرررلاح  
اً ما ولكن مسائل نزع المتعدد الأطرار أو في الأوسا  المعنية بالأمن. وهنا  أوسا  أمرت أكثر تقدماً شيى

 السلاح والأمن يعتربلا ت د من نوع ماص. 

ويبدو لي أيضررررراً أن الأمر لا يعني هيىات متعددة الأطرار ف سررررر  وإنما يتجاوزها إلى العلاقات   
الثنائية أيضرراً. ففي نلاية الأمر، سرريسررت وذ العصررم على كل ميزة عسررهرية أو سرريهيفلا لمصررل ت . ومن ثم  

الاسررررررتراتيجية لجميع البلدان تقتضرررررري الدمول في ه ه المناقشررررررات ولكن يبدو أن هنا   يبدو أن المصررررررل ة  
بعض التلكؤ. وسرررررر كون ملتمة بال تميات المتناف سررررررة لل ه المصررررررل ة الاسررررررتراتيجية و التطورات ال الية في 

شرررر يل، اتى سرررريا  تعددية الأطرار. ففريم العبراء ال هوميين المعني بمنظومة الأسررررل ة الفتاكة ال اتية الت
لا ن كر أكثر من م فل دولي وااد، لا يفت  ي ول اهتمام  إلى المسرائل الإجرائية. وهو ب لك يضريع فر رة  

 أمرت لمناقشة مسائل ملمة. 

وسررر كون ملتمة أيضررراً بسرررماع ما سررريقول  أعضررراء فريم النقاش، بالنظر إلى ما قالت  مديرة معلد   
ويرج  أن نكون ب اجة   -يمهن أن نفعل  على ن و أفضرررررل   الأمم المت دة لب وث نزع السرررررلاح، بشررررر ن ما

وكيف يمهننا جل  ه ه الجلات ذات المصرل ة   -إلى اضرور جلات جديدة ذات مصرل ة إلى ه ه القاعة  
إلى القاعة. وقد ذكر بعض الزملاء القطاع العاص، ولكن يمهن أيضررررررررررراً ان نت دث عن المجتمع المدني،  

هر ا ال وار بين الردول الر ي نجرير  اعن في هر ه المسررررررررررررررائرل. هراذان هما  الر ي ليس جزءاً على مرا يبردو من 
 السؤالان الل ان وددت طرالما. وشهراً جزيلًا.

: شررررررهراً للنمسررررررا. من جانبي، أود أن أقول، سررررررعادة السررررررفيرة، إنك قد طرات  ( تكلم بالروسررررررية )  الرئيس  
 اً. شهراً جزيلًا. الزميل من إندونيسيا، تفضل. سؤالين للتو كان الوفد البيلاروسي، ووفود أمرت قد أثاروهما أيض 

: شرررررررهراً، سررررررريدي الرئيس. أولًا وقبل كل شررررررريء،  (تكلم بالإنكليزية))إندونيسررررررريا(    السييييبك كنرانككف  
اسررررم وا لي أن أعر ، باسررررم الوفد الإندونيسرررري، عن شررررهرنا لجميع أعضرررراء فريم النقاش على عروبررررلم  

نقاشررررنا لل ه المسرررر لة اليوم. واسررررم وا لي أيضرررراً أن انضررررم إلى جميع من الممتازة، التي أبررررافت  يمة إلى  
 رابوا بسفير بلجيها في أسرة مؤتمر نزع السلاح.

سرررررريدي الرئيس، إن للتطورات العلمية والتكنولوجية أثر عظيم على التطبيقات المدنية والعسررررررهرية   
وجيا لأغراض التطبيقات المدنية و ضررورة  على السرواء. وإذ نعترر بضررورة ال فاظ على تقدم العلم والتكنول

تشرررررررجيع ، فإننا نعتقد أيضررررررراً أن  ينب ي أن يهون ثمة مرا بة وتنظيم أفضرررررررل للب   العلمي، لا سررررررريما من  
 الب   ال ي يهون ل  أثر على الأمن الدولي.

أن  ففيما يتعلم بتكنولوجيا المعلومات والاتصررررررالات والمسررررررائل المتصررررررلة بالأمن السرررررريبراني، نود   
نشدد على أهمية القواعد والمعايير والمبادئ التي تنظم السلو  المسؤول للدول في الفضاء السيبراني بلدر  
زيادة الاسرررررررررتقرار والأمن في الفضررررررررراء السررررررررريبراني. ونعتقد أن القانون الدولي، بما  ي  ميثا  الأمم المت دة  

 والقانون الإنسان الدولي، ينطبقان في الفضاء السيبراني. 

فضررررررلًا عن ذلك، تكتسرررررري مبادئ السرررررريادة والمسرررررراواة في السرررررريادة، وعدم التدمل والتسرررررروية السررررررلمية  و  
 للمنازعات، بما فيلا اماية اقو  الإنسان وااتراملا، أهمية بالنسبة لإرشاد سلو  الدول في الفضاء السيبراني. 
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يم العامل المفتوح  وفي ه ا الشرررررر ن، نرا  بالمناقشررررررات الجارية بشرررررر ن الأمن السرررررريبراني في الفر  
العضررررررررروية وفريم العبراء ال هوميين ونعيد الت كيد على أهمية الالتزام بتنفي  المعايير الطوعية غير الملزمة  

في تقرير فريم العبراء ال هوميين المعني برالتطورات في ميردان    2015التي تمرت التو رررررررررررررريرة بلرا في عرام  
 لدولي.المعلومات والاتصالات اللاسلكية في سيا  الأمن ا

وقد اد تسررلي  ال كاء الا ررطناعي، بما في ذلك تطوير منظومات أسررل ة ذاتية التشرر يل، من دور   
البشررر في اتعاذ القرارات بشرر ن اسررتعدام القوة الفتاكة في ال ر . ويعني ه ا أن عتبة اسررتعدام القوة القاتلة قد  

تقد إندونيسرررررريا أن اسررررررتعدام جميع أشررررررهال  تدن ت. و اعتبار المعاطر التي يطرالا ه ا النوع من الأسررررررل ة، تع
 منظومات الأسل ة ال اتية التش يل يج  أن يهون وفقاً لمعايير القانون الإنساني الدولي ومبادئ . 

وفي العتام، سرررريدي الرئيس، تعتقد إندونيسرررريا أن المناقشررررات التي تتناول ه ه الأنواع الجديدة من   
لم مشررررتر  بين الدول انتلاء إلى اتعاذ نلج وتدابير لمعالجة  أسررررل ة الدمار الشررررامل برررررورية لأجل بناء ف

ه ه المسرررررائل. وفي ه ا الشررررر ن، أود أن أشررررريد بقيادة بيلاروس في ت قيم تقدم في ه ه المسررررر لة وأوكد لكم  
 دعمنا. شهراً.

 : أشهر ممثل إندونيسيا. وأعطي الكلمة لوفد جملورية إيران الإسلامية. (تكلم بالروسية) الرئيس 

: شرهراً، سريدي الرئيس. يود وفدي مرة (تكلم بالإنكليزية))جملورية إيران الإسرلامية(    لسيبك اراسفا 
أمرت أن يلن  بيلاروس وأن يلنىك على توليك رئاسررررررررة مؤتمر نزع السررررررررلاح وأؤكد لك دعم وفدي وتعاون   

  عن تقديري  الكاملين. كما أود أن أرا  بسرررررررررررررفير بلجيها في مؤتمر نزع السرررررررررررررلاح. أود أيضررررررررررررراً أن أعر 
 لأعضاء فريم النقاش على عروبلم المثيرة للاهتمام وال نية بالمعلومات. 

سررررررريدي الرئيس، لطالما نوقشرررررررت في المؤتمر بررررررررورة إبرام معاهدة عالمية وملزمة قانوناً ت ظر  
  تطوير أنواع جديدة من أسررررررل ة الدمار الشررررررامل، بما فيلا الأسررررررل ة الإشررررررعاعية، وت ظر إنتاجلا وتعزينلا
واستعداملا. ونظرت الجم ية العامة بدورها في ه ه المس لة. وهاذان الأمران يدلان على برورة استعراض  
تطبيم التكنولوجيات الجديدة وعواقبلا، بصرررررررورة دورية، في تطوير بعض الدول أسرررررررل ة جديدة من أسرررررررل ة  

شررر كنثار أسررل ة الدمار الشررامل  الدمار الشررامل. فلل ه الأسررل ة نفس اعثار الشررديدة وغير الممي  زة على الب
وهو   -الم ظورة. ونعتقد أن المبدأ ال ي يُسرررررررتند إلي  في العلوص إلى عدم قانونية ه ه الأسرررررررل ة واظرها  
هو    -القتل الجماعي والمعاناة غير الضرورية واعثار غير المميزة والأبرار البال ة للبشر وال يوان والبيىة 

أنواع جديدة من أسرررل ة الدمار الشرررامل. وعلي ، هنا  بررررورة مل ة   مبدأ يسرررري أيضررراً على تعريف واظر 
وعاجلة لاعتماد تدابير وقائية والتعفيف من ه ا الشررررررررررراغل المتعلم بالأمن الدولي. فينب ي للمجتمع الدولي  
أن ينظر في وبررررررع  ررررررك ملزم قانوناً قبل إنتاه ه ه الأسررررررل ة الجديدة وقبل أن يصررررررب  إنتاجلا منتشررررررراً. 

 هو الم فل الأنس  للتفاوض على وبع عنا ر  ك ملزم قانوناً في ه ا الش ن.  والمؤتمر 

وإن الارتفاع الصررررررارومي في النفقات العسررررررهرية العالمية يثير الجزع. ف سرررررر  معلد سررررررتوكلولم   
أي زاد   2019لب وث السررررررررررررررلام الردولي، ارتفع مجموع النفقرات العسررررررررررررررهريرة لينراهز تريليوني دولار في عرام  

، وهو مرا يمثرل أكبر قفزة سررررررررررررررنويرة في ذلرك الإنفرا  منر   2018ي المىرة مقرارنرة بر  في عرام  ف  3,6 بنسرررررررررررررربرة
 . 2019. والولايات المت دة من بين أكبر المنفقين العسهريين العمسة الأوائل في عام 2010 عام

وليس من قبيل المفاج ة أن نرت أن إادت ه ه البلدان العمسررررررررة هي المملكة العر ية السررررررررعودية،   
وهي أيضررررراً أكبر مسرررررتورد للأسرررررل ة. والعواق  المباشررررررة لارتفاع النفقات العسرررررهرية مفروبرررررة على الناس  

فضرررررررررل العاديين في كل مهان، فلي ت رملم من مسرررررررررتوت م يشرررررررررة أفضرررررررررل ومن الرفاه ومن ت مين تعليم أ
 للأجيال القادمة. 
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، تنفي اً  1991، المعتمد في كانون الأول/ديسرمبر  46/36وفي رأينا، لم ينفَّ  قرار الجم ية العامة   
تاماً وأميناً، باعتباره أسررراس المبادرة الكاملة والإطار المرجعي الأسررراسررري للشرررفا ية في ميدان التسرررل . ولدينا  

تقليدية غير المصر و ة بالشرفا ية في أسرل ة الدمار الشرامل تشرهل اعتقاد راسر  ب ن الشرفا ية في الأسرل ة ال
امتلالًا وهي غير مناسبة وينقصلا الشمول، ولا سيما في منطقة غر  آسيا وهي منطقة اساسة. ويساورنا  

 قلم بالغ بش ن مطر الأسل ة النووية في ه ه المنطقة. 

تشررررررررار النووي وال ائز الوايد على  فبينما النظام الصررررررررليوني، غير العضررررررررو في معاهدة منع الان 
السرلاح النووي في المنطقة، يوا رل ت دي  السرافر للقانون الدولي برفضر  الالتزام بالأنظمة القانونية الدولية  
ذات الصرررررلة و اسرررررتمراره في تطوير ترسرررررانت  النووية، تضررررريف المملكة العر ية السرررررعودية ببرنامجلا النووي  

قة غير المسررتقرة أ ررلًا. وعدم ت لي المملكة العر ية السررعودية بالشررفا ية  مسررتوت آمر من التعقيد في المنط
وعدم تعاونلا مع مفتشي الوكالة الدولية للطاقة ال رية قد ول دا قلقاً اقيقياً بش ن ال رض من البرنامج النووي  

المعاهدة   السررررررررعودي والقصررررررررد المتومى من  وإننا ندعو السررررررررلطات السررررررررعودية إلى الوفاء بالتزاماتلا بموج 
 و اتفا  الضمانات وإلى التعاون مع نظام التفتيش للوكالة الدولية.

لقد ااتفلنا من  وقت قري  باليوم العالمي لمناهضررررررررة التجار  النووية، ال ي كان مناسرررررررربة أمرت   
تي  لإدرا  الرع  ال ي تمثل  الأسرررل ة النووية وال اجة إلى القضررراء عليلا تماماً. ودعت الجم ية العامة، ال

اعتمدت بالإجماع قراراً يُنشرر  ه ا اليوم العالمي، إلى زيادة الوعي بنثار تفجيرات التجار  النووية أو غيرها  
 من التفجيرات النووية و ضرورة وقفلا باعتباره أاد الوسائل لت قيم هدر عالم مال من السلاح النووي.

 تزال و رمة عار على جبين الإنسرانية  فالعواق  الكارثية للتجار  النووية على الإنسران والبيىة لا 
وال ضرررارات الإنسرررانية. فلا ينب ي أبداً عدم الاكتراث للع ا  والمعاناة التي ي يشرررلا الناس الأبرياء وأولادهم  
ال ين شررررررررررراءت الأقدار أن يهونوا سررررررررررراكنين بالقر  من مواقع تجرت فيلا تجار  نووية. وينب ي للدول التي  

 ساء ل على ما تسببت  ي  من آلام وم ن لأولىك الناس وللأجيال القادمة. أجرت التجار  النووية أن تُ 

ومن المؤسرررررررر ، سرررررررريدي الرئيس، أن الولايات المت دة تعتزم اسررررررررتىنار تجار  تفجير الأسررررررررل ة   
الصرادر عنلا، وال ي أكد أن الولايات المت دة    2018النووية مثلما جاء في اسرتعراض الموق  النووي لعام  

التصررررديم على معاهدة ال ظر الشررررامل للتجار  النووية وأنلا سررررتسررررت ن  تجار  التفجيرات    لن تسررررعى إلى
النووية عند الضررررررورة. وأكد اسرررررتعراض الموق  النووي أيضررررراً أن الولايات المت دة، بالإبرررررافة إلى تطوير  

رات النووية  سرررررلاالا النووي وإنتاج  وهياكل   الأسررررراسرررررية، سرررررتبُقي على قدرتلا على اسرررررتىنار تجار  التفجي
ت ت الأرض إذا رأت أن ثمة ما يسررررررررررررررتدعي ذلك. وفي ه ا ت د  سررررررررررررررافر لأهدار ومبادئ معاهدة ال ظر  

 من معاهدة عدم الانتشار النووي. 6الشامل للتجار  النووية وانتلا  لالتزام البلد بموج  المادة 

 ررررررررك دولي ملزم  سرررررررريدي الرئيس، إن الوق  الامتياري للتجار  النووية لا يجوز أن ي ل م ل  
قانوناً ي ظر التجار  النووية بجميع أشررررررهاللا ويهفل نزع السررررررلاح إلى جان  القضرررررراء على تلك الأسررررررل ة 

من معاهدة عدم الانتشررررررررررار    6للت قم من . وهنا  التزام، بموج  المادة    قضرررررررررراءً كاملًا لا رجعة  ي  وقابلاً 
ي ب سرررن نية إلى نزع السرررلاح النووي بجميع النووي، مثلما أجمعت على ذلك م همة العدل الدولية، بالسرررع

أشررررررررررهال  ت ت مرا بة دولية  ررررررررررارمة وفعالة و إنجاح مفاوبررررررررررات تؤدي إلي . وه ا التزام قانوني  ررررررررررري   
 يهتنف  غموض ولا ي د من  اشترا .  لا

 أشهر ، سيدي الرئيس. 

 ة لوفد باكستان.: شهراً لوفد جملورية إيران الإسلامية. وأعطي الكلم(تكلم بالروسية) الرئيس 
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: شهراً، سيدي الرئيس، على عقد ه ه الجلسة العامة.  تكلم بالإنكليزية( )  )باكستان(  السبك واشمي 
وأهُنىك على توليك الرئاسرررة وأعر  عن تراابي ال ار بسرررفير بلجيها الجديد. وأود أيضررراً أن أشرررهر أعضررراء  

 فريم النقاش على العروض الممتازة التي قدموها وعلى مساهماتلم القي مة.

لرئيس، إن التكنولوجيا كانت دوماً ثمرة الابتكار وتوأم  ، وهما معاً دفعا بالإنسررررررررانية إلى  سرررررررريدي ا 
الأمام في جميع المجالات، بما فيلا التسرررررررررررل . غير أن ما يميز القرن ال ادي والعشررررررررررررين ر ما عن جميع 

جديدة، اتى العصررور المابررية، مثلما قال أعضرراء فريم النقاش، هو سرررعة اسررت داث ونشرروء تكنولوجيات  
من منظور ت ديد الأسررل ة. وقد غيرت وتيرة للابتكار التكنولوجي السررريعة ه ه ولا تزال الطريقة التي يمهن 

 بلا للقانون الدولي وينب ي ل  أن ينظم بلا تطوير تلك الأسل ة ونشرها واستعداملا.

فرار من ، فإن من الأهمية  واتى لو ال تطوير تكنولوجيات الأسل ة الجديدة واستعداملا أمراً لا   
البال ة وبررررررررررررررع معايير متناسرررررررررررررربة وقوانين وقواعد لتنظيملا في جميع أبعادها. فالطريقة التي يتم بلا االياً  
اسرررررتعدام بعض ه ه التكنولوجيات الجديدة والناشرررررىة للا ت ثير وتبعات مباشررررررة على السرررررلم والأمن الدوليين  

ج ة في شرررررررريء أن تكون ه ه المجموعة من المسررررررررائل، وهي  على جميع المسررررررررتويات. ل لك، ليس من المفا
من جدول أعمال مؤتمر نزع السررررررررلاح، قد اكتسرررررررربت أهمية كبيرة في السررررررررنوات   7و  6و  5موبرررررررروع البنود  

 الأميرة وهي بالفعل بدأت تُشهل المس لة الأساسية العامسة لدت مؤتمر نزع السلاح.

تكنولوجيات الجديدة، وفاقت في سرررررررررعتلا سرررررررررعة ولا زلنا نشررررررررلد تدفم ابتكارياً في جميع فىات ال 
التنظيم والت ررديررد المطلو ين. واتى ون ن نعوض في المسرررررررررررررررائررل المتعلقررة بمجررالات جررديرردة من مجررالات  
ال ر ، كالفضراء السريبراني والطيف الكلروم ناطيسري، فإن مسرتويات جديدة وإبرا ية من التعقيد قد نشر ت  

 ليدية سواء في البر أو الب ر أو الجو أو في الفضاء.بسب  إدماه التكنولوجيا في مجالات تق

نرراً آمر، قررد انرردمجررت في جميع الميررادين برردرجررة أو برر مرت،   والتكنولوجيررا، برراعتبررارهررا عرراملًا ممه 
جاعلة من ال ر  مفلوماً عابراً لعدة ميادين. فلم يعد بوسع ال لول التي لدينا لت ديد الأسل ة ونزع السلاح  

طورات أو أن تظل ابيسررررررررررررررة الثنائيات القديمة. وهي لم تعد تقدم جميع الأجو ة. بل إن  أن تتجاهل ه ه الت
ه ه التلديدات أشرررررررد إل اااً وواق ية لأن ه ه الأسرررررررل ة الجديدة ادت من مطر وقوع بررررررر ايا في الأرواح  

إلى   لردت الردول التي تسررررررررررررررتعردملرا أو تعلصررررررررررررررت من ذلرك العطر وهي من ثم تجعرل تلرك الردول أكثر ميلاً 
تعداملا وتعزز ااتمالات الردود المتماثلة وغير المتماثلة. والنتيجة النلائية هي تدن ي عتبة اللجوء إلى  اسررررررررررر

 النزاع المسل .

ودامل ه ا الليهل الأكبر من التكنولوجيات الجديدة والناشررررررررررررررىة، أود أن أوج  العناية بإيجاز إلى   
 ة السرررريبرانية ومنظومات الأسررررل ة الفتاكة  ثلاث مسررررائل م ددة تسررررت م أن يناقشررررلا المؤتمر وهي: الأسررررل

ال اتية التشرررر يل ومسرررر لة الإرها  الكيماوي والبيولوجي. فكما نعلم جميعاً، برز الفضرررراء السرررريبراني باعتباره  
أاد المجالات الجديدة لشررررررن ال ر . فالقدرة على ارتكا  فعل ما دون الكشرررررر  عن اللوية بررررررمن ال دود  

منعفضررة جداً ومع انعفاض شررديد في ااتمالات ت م ل أي مسررائر في الأرواح،  الج را ية التقليدية، و هلفة  
بالاقتران مع القدرة على إنتاه الأسرررل ة السررريبرانية بهميات هائلة و هلفة رميصرررة، يجعل منلا أسرررل ة مثيرة 

 جداً للاهتمام على مطورتلا. 

فاعلة من غير الدول يزيد    وانتشررررررررررررررار الأدوات والتقنيات المتطورة والعبيثة على يد الدول وجلات 
من معاطر العط  في ن سر   اسرتعداملا والتسرب  في تصرعيد غير مقصرود. ولأن الدول لديلا قدرات متفاوتة  
 يما يتعلم بالمجال السيبراني، ولأن الأنشطة التعريبية التي تستعدم الأسل ة السيبرانية لا تفت  تزداد مطورة  

ة العالمية، يبدو من الوابررر  أن  لا توجد دولة قادرة على التصرردي  وتعقيداً، وهو ما يزيد من برررع  الشررربه
بد من الرد المتعردد الأطرار، بمرا  ير  المسرررررررررررررراعدة والتعراون الدوليان،   للر ه المعراطر وادها. ل لك، فإن  لا
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لل رد من العطر ولتر مين الفضرررررررررررررراء السرررررررررررررريبراني. و رالنظر إلى السررررررررررررررمرات الفريردة لتكنولوجيرات المعلومات  
 ت، ينب ي تطوير معايير إبا ية بمرور الوقت.الاتصالا

وقد و ررررر  عدد كبير من الدولمنظومات الأسرررررل ة الفتاكة ال اتية التشررررر يل ب نلا تشرررررهل، ب م،   
الثورة القادمة في الشرررررؤون العسرررررهرية، التي سرررررتُ ير طبيعة ال ر  من أسررررراسرررررلا. وانعدام التدمل الإنسررررراني  

لنظر عن درجة التطور والبرمجة، لا يمهن للآلات أن ت ل سرررريجعل ال رو  لا إنسررررانية أكثر. و صرررررر ا
م ل البشرر في اتعاذ القرارات ال يوية بشر ن وسرائل وأسرالي  إل ا  الإ رابات والتسرب  في الموت. فلنا   
اتفا  عالمي على وجو  امتثال تلك الأسررررررررررررررل ة للقانون الدولي، ولكن لا يزال علينا أن ن دد ما إذا كانت  

التشررررررررر يل قابلة لأن تبُرم ج ب ي  تكفل ذلك الامتثال وإن كان الأمر ك لك ما هي الوسرررررررررائل  اعلات ال اتية  
 والتدابير الضرورية لتلك البرمجة.

م الإنسرررران ومسررررؤوليت  في اسررررتعدام الأسررررل ة ذات الواائ  ال اتية التشرررر يل   و المثل، يُعتبر ت ه 
وتلك المسررررررررررررررؤولية بالقدر ال ي يجي  على جميع   بد من ، غير أن  لم يُعرر بعد نطا  ذلك الت هم لا  أمراً 

الشرررررررررواغل المتعلقة بالأبعاد الإنسرررررررررانية والأمنية والأملا ية لمنظومات الأسرررررررررل ة الفتاكة ال اتية التشررررررررر يل.  
ومنظومات الأسرررررررل ة تلك لا تطرح مسرررررررائل تتعلم بالأبعاد القانونية والأملا ية والإنسرررررررانية ف سررررررر ، وإنما  

بالنسرررربة للأمن والسررررلم الإقليميين والعالميين. وإن البدء في اسررررتعداملا سرررريجعل تنطوي على تبعات مطيرة 
عتبة شرررررن ال رو  تتدنى، ومن ثم، سررررريهثر اللجوء إلى القوة. و اعتبار ه ه الأسرررررل ة  رررررنفاً فريداً وجديداً  
د  نشرررررررر ت عن  دواعي قلم متعددة الجوان ، فإن  ينب ي تدارس ه ه الفىة من الأسررررررررل ة على مسررررررررتوت متعد 

الأطرار. فالردود التنظيمية الوطنية مفيدة ولكنلا غير كا ية. وهنا  ااجة إلى قواعد دولية، لأغراض منلا  
التصررردي بالشرررهل المناسررر  للأبعاد الأمنية العطيرة. و الإبرررافة إلى النظر فيلا برررمن إطار اتفا ية اظر 

أن يتدارس بشرررررهل شرررررامل منظومات  أو تقييد اسرررررتعمال أسرررررل ة تقليدية معينة، ينب ي لمؤتمر نزع السرررررلاح  
 الأسل ة الفتاكة ال اتية التش يل في أبعادها العالمية المتعلقة بالأمن.

وفي العتام، نثمن مسررررررراهمات كل من اتفا ية الأسرررررررل ة البيولوجية والتكسرررررررينية واتفا ية الأسرررررررل ة   
ال فرررراظ على الأمن العررررالمي كمررررا نُثمن قرررردراتلمررررا الكررررامنررررة على تعز  التعرررراون الرررردولي  الكيمرررراويررررة في  يز 

والاسررررتعدامات السررررلمية كل بررررمن مجال امتصررررا ررررلا الم دد. غير أن هنا  فجوات كبيرة لا تفت  تتفاقم  
بسرب  الور تكنولوجيات جديدة.  بالنسربة لاتفا ية الأسرل ة البيولوجية والتكسرينية، سرتتفاقم بالت كيد المسرائل  

المتوا رل في التكنولوجيا، بما فيلا تلك المتعلقة    الناشرىة عن عدم وجود آلية ت قم معصرصرة بسرب  التقدم
 بعلم الأاياء الا طناعية والمواد ال يوانية النانوية وتفاعلاتلا.

ومن المعرور جيرداً أن المواد الكيمراويرة والبيولوجيرة متوفرة ومتراارة بسررررررررررررررلولرة أكبر ومن ثم فرإن   
معاطر ال صررررررررررول عليلا وتطويرها واسررررررررررتعداملا من قبل جلات فاعلة من غير الدول تبقى كبيرة. وهنا   

ال الإرهررابيرة   ررررررررررررررهو  دوليررة قررائمررة تتنرراول بررالفعررل الإرهررا  النووي، ولكن لا وجود لاتفررا يررة تتنرراول الأفعرر
باسرررررتعدام مواد كيماوية و يولوجية ووبرررررعُ مثل ه ه الاتفا ية سررررريهون تطوراً إيجابياً بالنسررررربة للأمن الدولي  

 ولمهاف ة الإرها . 

وإننا ندعم ونؤيد البدء في العمل الموبرررررروعي في مؤتمر نزع السررررررلاح على وبررررررع اتفا ية دولية   
ي، سرررواء في شرررهل مناقشرررات أو مفاوبرررات. و اعتباره اقتراااً  بشررر ن قمع أفعال الإرها  الكيماوي والبيولوج

لا يؤثر سرلباً على المصرل ة الأمنية ال يوية لأي دولة عضرو، فإن  سريتفادت المسرائل الناشرىة عن أولويات  
 متنافسة من بين المسائل الأساسية الأر عة لدت المؤتمر.

 ه البنود من جدول الأعمال، لكي  سررررررررريدي الرئيس، لدت المؤتمر جميع الأدوات اللازمة، ت ت ه 
يتناول عدداً من ه ه المسرررررررائل المعا ررررررررة المل ة التي تمس الأمن الدولي. ولا يمهن للمؤتمر أن يوا رررررررل  
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من الأمن لجميع    تجاهل ه ه التطورات ويج  علي  التداول وتمليد الطريم لمعالجتلا على ن و يوفر مزيداً 
 الدول. وشهراً.

 : شهراً لك سعادة السفير. أعطي الكلمة لوفد إسرائيل لأجل نقطة نظام.(ةتكلم بالروسي) الرئيس 

: أشررهر  سرريدي الرئيس. بما أنني أردت أم  الكلمة  بالإنكليزية(  تتكلم)  )إسرررائيل(  السييبكد مانا  
للإشررررررررررررارة إلى نقطة نظام، فإننا نطل  من جملورية إيران الإسررررررررررررلامية، البلد ال ي ينتلك الاتفاقات الدولية  

ر  الأوسررررل، أن تشررررير إلينا باسررررمنا الرسررررمي: مرة أمرت دولة إسرررررائيل. شررررهراً  ويقوض الاسررررتقرار في الشرررر
 جزيلًا، السيد الرئيس.

 : شهراً إسرائيل. أعُطي الكلمة اعن للوفد الإيراني.(تكلم بالروسية) الرئيس 

: شرهراً جزيلًا، سريدي الرئيس. اقترات تكلم بالإنكليزية( )  )جملورية إيران الإسرلامية(  السيبك زراسف 
ر فقل بتلك    إيران وسرجلت مططلا بشر ن ه ه المسر لة القابلة للاشرتعال في الشرر  الأوسرل. وأود هنا أن أذك 

يشررار   ي  الشررع     اسررتفتاء كاملاً  -  المبادرة و عطة الطريم الموبرروعة. وهو أمر يسررتدعي اسررتفتاء عاماً 
ر من بلده ونزح إلى العاره نتيجة الااتلال ونتيجة سياسة التقتيل التي يمارسلا النظام الصليوني    ال ي هُج 

بعد عودة شرررع  فلسرررطين إلى الدولة، إلى إقليم فلسرررطين. وينب ي عقد ذلك الاسرررتفتاء لكي يقرر الشرررع    -
مصررررررريره ونوع ال هومة والدولة التي يريدها لمسرررررررتقبل . فإذا ما قرر الشرررررررع  مسرررررررتقبل ، فإننا اينى  سرررررررنقبل 

 بالت كيد امتياره. شهراً، السيد الرئيس. 

: شررررهراً، سرررريدي. إسرررررائيل طلبت الكلمة مجدداً. الزملاء الموقرون، أنوي  (بالروسررررية  تكلم) الرئيس 
ال د من فرص المتكلمين في الرد على أكثر من جوا  وااد، اتى نتمهن من امتتام الاجتماع الموابيعي  

 لل ا اليوم، المعص  لبنود م ددة من جدول الأعمال. 

ئيس، وأعت ر على طل  الكلمة  : شرررررهراً، سررررريدي الر بالإنكليزية(   ت تكلم)  )إسررررررائيل(  السييييبكد ميا  
مجدداً. أطل  إلى ممثل جملورية إيران أن يسرررررمينا باسرررررمنا الرسرررررمي، دولة إسررررررائيل، وآسررررر  لأي م اولة  

 لتسييس ه ه النقاشات البال ة الأهمية، التي نجريلا هنا اليوم. شهراً، السيد الرئيس. 

رون، شهراً على بياناتكم الملمة وعلى  : أشهر وفد إسرائيل. الزملاء الموق(تكلم بالروسية) الرئيس 
المناقشررة المثيرة للاهتمام. وآمل أن يسررتطيع أعضرراء فريم النقاش الم ترمين متم الجلسررة العامة لل ا اليوم  
بملعصررررررات. لدينا ما يقر  من اثنتي عشرررررررة د يقة إذا ما أراد أادهم أم  الكلمة. أرت السرررررريدة دوان جاهزة  

و أر ع دقائم لكل مبير. وآمل أن تكون ه ه المدة كا ية لم اولة الإجابة  لتبدأ. أرجو أن نعصررررررر  ثلاث أ
 على الأقل بإيجاز على الأسىلة التي طُرات. تفضلي. 

: شرهراً جزيلًا، سريدي  بالإنكليزية(  تتكلم)  )معلد الأمم المت دة لب وث نزع السرلاح(  السيبكد سنا  
ا وأن ألاال تلاقي اعراء  الرئيس. أردت أن أشرررررررررررهر جميع أعضررررررررررراء الوفود على النقا  اللامة التي أثاروه

 والانطباعات. 

أولًا، أهمية تجن  التلويل، على ما أعتقد. فقد أشرررار عضرررو الوفد الفرنسررري إلى كامو، ولكنني قد   
أذكر تشرررررررررريهور في وقت كل ا. ال ي قال في اقتباس مشررررررررررلور: "لا تقل لي إن القمر يشررررررررررع  أر ني لمعان  

ا ب اجة إلى تجن  التلويل  يما يتعلم بالتكنولوجيا والتركيز  الضررررروء على الزجاه المهسرررررور". أعتقد إذن أنن
 أكثر على التبعات والتطبيقات. 

النقطة الثانية التي اتضررررررررررررر ت: إننا نت دث في ه ه الل ظة عن التكنولوجيا الوقائية، اتى تكون   
دة بعد أن تكون قد  هنا  فر ررررة ملمة لمنع التكنولوجيات ولكننا، تاريعياً، نعرر أن التكنولوجيات تنظَّم عا

 نش ت واستقرت. ون ن هنا ن اول معاربة الميل التاريعي. 
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ثالثاً، بسرررررب  العصرررررائ  التي ذُكرت، والتي و رررررفلا العديد منكم، قد يهون وبرررررع تعاريف أمراً   
أ رررع . فقد يتبين أن وبرررع ال دود المتعلقة بالتعاريف أ رررع . وقد يهون من المسرررارات المثيرة للاهتمام  

أي ب بارة   -تقبل، مثلما اقترح بعضررهم، ت ديد مجموعة من العصررائ  وسرريناريوهات الاسررتعدام  ن و المسرر
 أمرت، أين ستطبَّم التكنولوجيات ومتى وكيف. 

رابعاً،  يما يتعلم بالت ديات الليهلية التي أشررار إليلا العديد منكم  يما يع  الدبلوماسررية العصرررية   
يد الأسرررل ة وعدم الانتشرررار ونزع السرررلاح في نقطة واادة م ددة، أود أن  والدبلوماسررية المتعددة الأطرار وت د

أشررررررير إلى أهمية الت لي بالمرونة في جداول الأعمال الدائمة للتمهين من اسررررررتعراض التكنولوجيات على ن و  
متوا ررررررررل ودائم إلى اد ما. وقد لاال زميلي السرررررررريد باتسررررررررانور، ال ي أعجبتني تعليقات ، مثال علم المناعة  
والتلديدات المرتبطة ب . وأود القول إن اتفا ية الأسرررررل ة البيولوجية والتكسرررررينية اتفا ية شررررراملة في نطاقلا ومن  
شرر نلا أن تتناول الاسررتعدام العدائي لعلم المناعة. ولكن ما تقوم ب  هو إبراز ال اجة إلى عقد مناقشررة منلجية  

 ياً بالنسبة للعديد من هياكلنا. لتطورات الأمن والتكنولوجيا باستمرار. وه ا يشهل ت د

وقد أ ررررررابت روسرررررريا عندما قالت إن  ينب ي تفادي تكرار النقاشررررررات والمناقشررررررات، وهو رأي أتفم مع    
كثيراً. غير أن هنرررا  فكرة مثيرة للاهتمرررام وهي ال ررراجرررة أيضررررررررررررررراً إلى تجنررر  إقرررامرررة العوازل، مثلمرررا ذكرت في  

لات اهتمام مؤتمر نزع السرررررلاح  ملااظاتي، ما بين التكنولوجيات والأسرررررل ة التقليدية والنووية. ل لك فإن من مجا 
 التركيز على التكنولوجيات المتلا ية والتكنولوجيات التي يمهن تطبيقلا في مجموعة من القضايا والمجالات.  

وسرررررررررررررر لرت كو را عمرا إذا كران ينب ي لنرا النظر في تكنولوجيرات بعينلرا، وجوابي هو أنر  ر مرا يهون من   
جيات، بما في ذلك كيفية تطبيقلا على مسرائل مطرواة بالفعل في  الأفضرل النظر في تطبيم سرلسرلة من التكنولو 

ر هنا فقل ب ن مؤتمر   جدول أعمال مؤتمر نزع السلاح. ثم هنا  سؤال عن القانون الإنساني الدولي، وأود أن أذك 
 نزع السلاح ليس هيىة عالمية وأن ه ا قد يطرح ت ديات بالنسبة للتعريف ولتطور القانون الدولي.  

ت النمسررررررا، في العتام، الت ديات التي تعترض المناقشررررررات في الم افل المتعددة الأطرار  ولااظ 
والم افل الثنائية وأشررررررررررررررارت إلى المصررررررررررررررال  الاسررررررررررررررتراتيجية، غير أني أعتقد أن من المثير للاهتمام كون  

طرار، ومن  التكنولوجيات الجديدة تسرررررتلزم منا تقري  المناقشرررررات الوطنية أكثر من المناقشرررررات المتعددة الأ
هنا تنبع بررررررررررورة جعل المناقشرررررررررات التي تتناول التكنولوجيات والأملا يات والقيود على الصرررررررررادرات على  
الصرررعيد الوطني متماشرررية أكثر مع المناقشرررات الإقليمية أو الدولية. ومن شررر ن ه ا أن يتي  فر ررراً للجلات  

 التطر  إلى الجلرات الفراعلرة  الفراعلرة في قطراعرات الصررررررررررررررنراعرة والب وث والمجتمع المردني. وأود أيضررررررررررررررراً 
الأملا ية وإلى الفلاسرفة والجلات الفاعلة التي تسراعدنا في التفكير في الجان  الأملاقي من القضرايا، لأن  

فلر ه جميعلرا فرص   -يهونوا جزءاً من هر ه الاجتمراعرات ومجموعرات النقراش، وفر  العمرل والأفرقرة العراملرة  
 أشهر  جزيلًا، سيدي الرئيس. لتيسير إدماه هات  الجلات الفاعلة. و 

: أشرهر  جزيلًا، السريدة دوان، على عربرك وعلى مسراهمتك في مناقشرة (تكلم بالروسرية) الرئيس 
اليوم وعلى تلعي  الأفكار. ونتطلع إلى العمل معك في المسررررررررتقبل. و اسررررررررم الوفد الروسرررررررري ومؤتمر نزع 

 غ  في التعقي   تفضل سيدي. السلاح بهامل  نشهر  على مساهمتك. السيد باتسانور، هل تر 

: شرهراً، لدي  (تكلم بالروسرية))مؤتمرات بوغواش بشر ن العلم والشرؤون العالمية(    السيبك تاني انف  
 فقل بضعة أفكار أريد إبافتلا وس ااول عدم تكرار ما قيل سابقاً. 

 (تكلم بالإنكليزية)
بامتصررررار شررررديد، الصررررعو ات التي نلقاها في الوقت ال الي وعدم قدرتنا على ت قيم تقدم بشرررر ن  

الأسررل ة الجديدة والمنظومات الجديدة وغير ذلك من الأشررياء المماثلة. وهنا  عدة أسرربا . فالعالم قد ت ير 
لتكنولوجيا تت ير من  العلد السررررررررابم من ت ديد الأسررررررررل ة، ال ي بدأ في السررررررررتينات من القرن المابرررررررري. وا
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وللأسرررررررررررررر  برإمهران تكنولوجيرات جرديردة، في مرالرة معينرة، أن تعلم بعض الأوهرام. للر ا، من الملم لكرل  
شررررررررررررررع  أن يفلم أنرر ، إذا مررا كرران لبلررد مررا أو لمجموعررة من البلرردان ميزة معينررة اتى  يمررا يتعلم ببعض  

دوم إلى الأبد، ومن الأفضررررل الانضررررمام  التكنولوجيات العصرررررية جداً والملمة، فإن تلك الميزة لا يمهن أن ت
إلى المناقشرة والمفاوبرات بشر ن كيفية التعامل مع تلك التكنولوجيات. وإغلا  البا  أمام ذلك اعن سريهون 

 مطيراً. ولن يعود بالنفع. ه ه هي النقطة الأولى. 

لة التي  أما النقطة الثانية فتتعلم بإشرررررا  جلات فاعلة وجلات أمرت ذات مصررررل ة، وهي المسرررر  
ذكرتلا النمسررررررررا بوج  ماص. من بين الجلات الفاعلة والجلات ذات المصررررررررل ة، أود أن أذكر الجيش لأن  

، لأن  19-وأنرا لا أت ردث عن الكوفيرد -الإدارات العسررررررررررررررهريرة كثيراً جرداً مرا تطلر  تطوير تكنولوجيرا جرديردة  
لمناقشررررررة ما بين الدوائر العسررررررهرية،  المشررررررهلة بدأت قبل ذلك بهثير. إننا نشرررررراهد انفصرررررراماً مطيراً جداً في ا

باسرررررتثناء المناقشرررررة ما بين قوات عسرررررهرية للا نفس اعراء. وأعتقد أن  ينب ي للقوات العسرررررهرية تت دث إلى  
 بعضلا البعض اتى عندما لا تشاطر نفس الأفكار. 

ة التي  وفي العتررام، أتكلم عمررا ينب ي فعلرر . أعتقررد أنرر  ينب ي لنررا تفررادي إاررداث ثورات في الكيفيرر 
نعالج بلا الموبرررررررروع. وينب ي لنا ألا نجعل أنفسررررررررنا ابيسرررررررري الأفكار الجاهزة المعتلفة. نعم، ينب ي لنا أن  
ن اول تجن  التكرار، ولكن التكرار أاياناً لا يمهن تجنب . ومثلما قلت، إذا كان موبرررررررررروع ما يقع بررررررررررمن  

  وإذا كان يقع بررررررررمن  دائرة امتصرررررررراص اظر الأسررررررررل ة الكيماوية، فلندع  يهون بررررررررمن امتصررررررررا ررررررررلا
امتصرراص اتفا ية الأسررل ة البيولوجية والتكسررينية، فلندع  يهون بررمن امتصررا ررلا. إن الفائدة من مؤتمر 
نزع السررررررررررلاح أو ميزت  الإيجابية تتمثل في أن  يسررررررررررتطيع، دون م اولة تفادي تكرار عمل وكالات وهيىات  

 لفة. شهراً. أمرت، إنتاه أو تقديم تقييم عام للوبع وإنشاء روابل معت

: شرررررررهراً جزيلًا، السررررررريد باسرررررررتانور، على مسررررررراهمتك وعلى تلعيصرررررررك  (تكلم بالروسرررررررية) الرئيس 
لمناقشررتنا الموابرري ية لل ا اليوم. وأميراً وليس آمراً، السرريد ريهلي، تفضررل. لديك ثلاث دقائم قبل أن نعتم 

 اجتماعنا لل ا اليوم. 

: للرد على ما قالت  فرنسررررا، لم أكن  ( تكلم بالفرنسررررية))مركز جنيف للسررررياسررررة الأمنية(    السيييبك كليلي 
أقصررررررررد أن التكنولوجيات سرررررررريىة. فمن الوابرررررررر  أن للا بالفعل تطبيقات نافعة. أما ما يميزها عن تكنولوجيات  
المابرري، فلو أنلا يمهن اسررتعداملا بسررلولة جداً، اتى من قبل مسررتعدمين ذوي ني ات سرريىة، لأغراض غير  

 جللا. وس عود إلى ه ا الجان  عندما أت دث عن آمر نقطة من النقا  التي س تناوللا.  تلك التي استُ دثت لأ

 (تكلم بالإنكليزية)
إلى كو ا والنمسررررا، أعتقد أن  ينب ي أن يهون هنا  مجال لعملية دراسررررة التطبيقات وليس لتعريف   

تكنولوجيات بعينلا، وإنما التكنولوجيا التي يمهن أن يهون للا تطبيم معين. و الطبع، سرررتتمثل معايير تقييم 
تمسرررررررهتما بفكرة الدمار، فر ما  ه ا الأمر في الكيفية التي سرررررررتعر ر بلا أسرررررررل ة الدمار الشرررررررامل. أما إذا ما 

 ت ي  عنكما تطبيقات أمرت تتسب  في مرا  كبير. 

وأعتقد أن مسر لة المصرال  الاسرتراتيجية وتلكؤ الدول في الانعرا  في النقاش أمر  ر ي . فن ن على   
ل  وشررك أن نكون في نفس الوبررع ال ي كنا علي  في العمسررينات والسررتينات من القرن المابرري، بمعنى أن الدو 

تدر  أن بعض ه ه التكنولوجيات بمثابة الول سررررررررررر رية بالنسررررررررررربة لمسرررررررررررتقبل ال رو . ومن ثم هنا  ميل إلى  
الانعرا  في الب وث، والابتكار في ه ا المجال، لأجل بررمان ال صررول على ميزة اسررتراتيجية. وتكمن المشررهلة  

الإدرا . فعلى سرربيل المثال، فإن الردع    وسرروء   - في أننا لم ندر  تماماً بعد أثر ه ا على سررلم التصررعيد التقليدي  
في الفضرررررررررراء السرررررررررريبراني، بعلار الردع النووي،  ررررررررررع  جداً، لأن لديك اافزاً لعدم ال دي  عن قدراتك وعدم  

 ال دي  عنلا قد ينش  سوء إدرا  ويضعم موق  مصمك ومن ثم قد يؤدي إلى سلو  لا ت مد عقباه.  
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علة التي ينب ي إشرررررراكلا، نعم، الأمم المت دة هي منظمة  وتتمثل المسررررر لة الثانية في الجلات الفا 
تجمع بين الدول، ولكنك إذا نظرت في الأب اث في ه ا المجال، سررترت أن من يسررتثمرون أكثر من غيرهم  

، زادت شرررررررررركة أمازون، على سررررررررربيل المثال، من 2009في ه ا المجال هم شرررررررررركات ما رررررررررة. فمن  عام  
  13في المىة في كل سرنة. ويلتلم نشرا  الب وث والتطوير ن و  44عدل  اسرتثمارها في الب وث والتطوير بم

في المىة    10في المىة من مداميللا، وهي أكبر ميزانية معصرررصرررة للب وث والتطوير من قبل الشرررركات. و
مليار دولار. فعندما اجتازت   200( يعادل  Appleمن  يمة السررررررررو  البال ة تريليوني دولار لشررررررررركة كنبل )

Apple  يمة تريليون دولار قبل عامين، نظرت إلى قائمة البنك الدولي ورأيت أن تريليون دولار أكبر عتبة 
دولرة من الردول المىتين المردرجرة في القرائمرة. أمرا اعن فقرد زادت   168من الميزانيرات المجتمعرة لأكثر من  

ع . أ ررب ت لدت ه ه الشررركة إذن سررلطات لا تملكلا أي دول ة، وهي ليس سررلطة تلك القيمة بمقدار الضرر  
المال واسرررر  وإنما سررررلطة اجت ا  الأدم ة وتوليد البيانات التي لا تتوفر لأي دولة. ل ا، فإن عدم إشرررررا   

 ه ه الجلات الفاعلة في أي نظام من أنظمة ال وكمة يتناول ه ه المس لة، سيمنى بالفشل اتما.

فتتعلم بتلك الجلات الفاعلة العبيثة. فإذا    أما المسرررررر لة الثانية المتعلقة بالجلات الفاعلة من غير الدول  
تمع نا  يما رأيناه على مدت السرررنوات العمس المابرررية، نرت أن الجلات الفاعلة من غير الدول في موقع أفضرررل  
من الإدارات العسرررهرية التقليدية بالنسررربة لابتكار التكنولوجيات، لأن الجيوش تعلم أنلا سرررتسررراءل عن أفعاللا وهي  

سررل ة بال ة الدقة. وه ا القول لا ينطبم على الجلات الفاعلة من غير الدول. فالدولة الإسررلامية في  من ثم تريد أ 
العرا  والشررررام، على سرررربيل المثال، كانت أول منظمة أدركت كيف يمهن اسررررتعدام وسررررائل التوا ررررل الاجتماعي  

 اشد.  ك سل ة وكانت من بين أول من سل   الطائرات المسيرة واستعدمتلا في عمليات  

وكلما انعفض سرررررررعر ه ه التكنولوجيات، كلما زاد انتشرررررررارها بسررررررررعة أكبر ولكن ما لم نفطن إلي    
 يما يتعلم بل ا النوع من التكنولوجيا هو دور الأفراد أو المنظمات والأثر على الاسررتقرار الاسررتراتيجي. إن   

ن، مع ما نراه في الأفم، ينب ي لنا أن  أمر لم نتكلم عن  بإسرلا  بعد، لأن التكنولوجيا لم تكن موجودة. ولك
 نفكر ب ناة في ذلك. 

ولتلعي  ما سررررررررربم، ما أعتقد أن  أمر بالغ الأهمية يتمثل أيضررررررررراً في الاسرررررررررتثمار في دراسررررررررات   
اسررررتشرررررا ية. فمثلما رأيتم في الرسررررم البياني للاسررررت داث المطرد، علينا التفكير  يما سرررريهون علي  الأمر في 

 رنة بما نراه اليوم وعلينا أن نفكر ب سالي  مبتكرة جداً. المستقبل البعيد مقا

: شررررهراً، السرررريد ريهلي، على مسرررراهمتك في مناقشررررة اليوم و اسررررم جميع  (تكلم بالروسررررية) الرئيس 
 المشاركين في اجتماع اليوم، أود أن أشهر أعضاء فريم النقاش على مساهماتلم. 

رت الاهتمررام الرر ي أالرتموه. وآمررل أن يهون  الزملاء الموقرون، إنرر  لمن دواعي سررررررررررررررروري أن أ 
من جدول أعمال    7و  6و 5نتيجة الوبرررررررررررع القائم االياً  يما يتعلم بالمسرررررررررررائل التي تندره برررررررررررمن البنود  

المؤتمر وليس فقل نتيجة عدم وجود مناقشرررات موابررري ية أمرت على هامش مؤتمر نزع السرررلاح. أشرررهركم  
في إطار المشررررراورات بشررررر ن تقرير مؤتمر نزع السرررررلاح في  جميعاً على اهتمامهم وسررررر وا رررررل العمل معهم

 مرالة لااقة وفي المهان المناس . شهراً جزيلًا. وداعاً. 

 (تكلم بالإنكليزية)
أود فقل أن أشررررهر المترجمين الفوريين على الوقت الإبررررافي. وأود أيضرررراً أن أشررررهر شرررر بة إدارة   

رائعة التي أتااوها لنا لكي نلتقي شررعصررياً وفي  رري ة المؤتمرات والأمانة الموابرري ية على ه ه الفر ررة ال
 معتلطة اليوم. شهراً جزيلًا مرة أمرت. 
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